

ଦେଶର ଜଳା ଅଧ୍ୟାୟକୁ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ
ଅଭିନେତ୍ରୀ କଙ୍ଗନା ରାଣାଙ୍କଦ୍ୱାରା 'ଏମଜେଡ଼ି' ଚିତ୍ରର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।
ଦେଶର ଜଳା ଅଧ୍ୟାୟକୁ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

୧୨ ୧୬

ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟରେ ବିମଣ୍ଡଳ ଦ୍ୱିଶତକ
ଗାମି ବିମଣ୍ଡଳ ଇଂଲଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ଭାବେ
ଟେଷ୍ଟ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



ରୁଷିଆର ବିଦ୍ରୋହୀ ଘରୋଇ ସେନା 'ଓଗନର'ର ଯୋଦ୍ଧାମାନେ ଶନିବାର ରୋଷ୍ଟୋଭ୍-ଅନ୍-ଡନ୍ ସହର ଦଖଲ କରିଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ରଏଟର୍ସ)

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬ (ପୂର୍ଯ୍ୟକାଳ ବେହେରା)
ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରୁଣପୁରର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗ ସ୍ତ୍ରୀ ଶଶିରେଖାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ୨୮ ବର୍ଷ ପରେ ଶନିବାର ସେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୧ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ଏବଂ ୧୫ଟି ଦସ୍ତାବିଜ ଆଧାରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ତୃତୀୟ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ ସମ୍ମୁଖେ ପାଠ୍ୟ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଗମାଙ୍ଗଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ବୋଲି ବିବେଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖରେ କୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାର ଦଣ୍ଡ ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସରକାରୀ ଓକିଲ ରଞ୍ଜିତଜନ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ସୂଚନାମୁତାବେ ୧୯୯୫ ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ରେ ରାମମୂର୍ତ୍ତି ଗମାଙ୍ଗଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଶଶିରେଖା ଗମାଙ୍ଗଙ୍କ ସହେଦକର୍ତ୍ତା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଖବର ଦେଇଥିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର

କୋର୍ଟରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ, ୨୭ରେ ଦଣ୍ଡ ଘୋଷଣା



ଖାରବେଳନଗରସ୍ଥିତ ଏମ୍ଏଲ୍ଏ କଲୋନିର ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ 'ଡିଏସ୍-୧୮/୧'ରୁ ଶଶିରେଖାଙ୍କ ପୋଡ଼ା ମୃତଦେହ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନେକ ଜମାଜମା ନିକଟ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟି ୪୫ ମିନିଟରେ ପୋଲିସ୍ ଠାକୁର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଯେ, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସେ ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହ

୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ପୁଟିନ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ନିଜ ସେନାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାମରିକ ଅଭିଯାନ'ର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଯୁଦ୍ଧକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦଖଲର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିଥିବା ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଏହି ୧୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ଦେଶରେ ବି ଅନେକ ବିରୋଧ ଓ ପ୍ରତିରୋଧର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। କିନ୍ତୁ ରୁଷିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଖ୍ୟ ଚେତନା ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହ ତାଙ୍କ ୨୩ ବର୍ଷର ଶାସନକୁ ନଷ୍ଟକାରୀ କରିଦେବାକୁ ବସିଛି। ଯୁଦ୍ଧର ବିପକ୍ଷରେ ଲଢୁଥିବା ରୁଷିଆର ଘରୋଇ ସେନା ଓଗନର ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ କ୍ଷମତାକୁ ହଟାଇବାକୁ ପଣ କରିଥିବାବେଳେ ଯୁଦ୍ଧର ପାଇଁ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳ ପୁନଃଦଖଲ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

- କ୍ଷମତାଚ୍ୟୁତ ହୋଇପାରନ୍ତି ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
 - ଓଗନର ଦଖଲରେ ରୁଷିଆ ସେନା ମୁଖ୍ୟାଳୟ
 - ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ପଳାୟନ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା
- ମସ୍କୋ, ୨୪।୬ (ପ୍ରସ୍ତୁତି: ଅଭିଯାନ ଦେଓ)
- ଦୀର୍ଘ ୧୬ ମାସ ଧରି ଯୁଦ୍ଧର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଚଳାଇଥିବା ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ପୁଟିନ୍ ଏବେ ନିଜ ଦେଶରେ ସଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ରୋହର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେନା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଥିବା ରୁଷିଆର ରୋଷ୍ଟୋଭ୍-ଅନ୍-ଡନ୍ ସହରକୁ ଦେଶର ବିଦ୍ରୋହୀ ଘରୋଇ ସେନା ଓଗନର ଗ୍ରୁପ୍ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେଇଥିବା ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ ଶନିବାର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ଓଗନର



ଓଗନର ଗ୍ରୁପ୍ ମୁଖ୍ୟ ଯେଭଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍
ସୈନ୍ୟ ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋ ଅଭିମୁଖେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବାବେଳେ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ବିମାନ ରାତାର ବାହାରକୁ ଚାଲିଯିବାକୁ ସେ ପକାୟନ କରିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ବୋଲୋଗ୍ନୋସ୍କି ଆଲେକଜାଣ୍ଡର ଲୁକାଶେଙ୍କୋଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ସୈନ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ପୁଟିନ୍
ଏକଦା ଯୁଦ୍ଧ ବିରୋଧରେ ରୁଷିଆ ସେନାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଯେଭଗେନି ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଶତ୍ରୁ ପାଲଟିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଆଣବିକ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ୨୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଶାସନ କରୁଥିବା ପୁଟିନ୍ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବିପଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସଶସ୍ତ୍ର

୧୦ ଶିକାରୀ ଗିରଫ

ବାରିପଦା(ନୋକାନ୍ତି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ/ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା (ତାରାକାଳ ପକ୍ଷୀମୟ), ୨୪।୬
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଶିକାରୀ ଗୁଳିରେ ତେପୁଟି ରେଞ୍ଜର ମାଥୁ ହାଁସଦାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ନିକଟରୁ ପୁଲିଟି ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ, ବୁଲ୍‌ଡ଼ି ଧନୁ ଓ ତିନୋଟି ତାର, ୨ଟି ଲୁଗାଢ଼ି, ଲୁହାଛତୁ ଓ ବାଉଁଶ ଠେଙ୍ଗା ଜବତ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ଯୁବକମାନେ ହେଲେ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଥାନା ଏବେଲବେଡ଼ା ବୁରୁସାହିର ରୁଦ୍ଧି କାଣ୍ଡେଆନ(୩୦), ରାମା କାଣ୍ଡେଆନ(୨୧), ମୋରା (୪୩), ମାଣିକରାମ କାଣ୍ଡେଆନ (୪୩), ଚୋପବନ୍ଧୁ କାଣ୍ଡେଆନ (୩୨), ଦିଲୀପ କାଣ୍ଡେଆନ(୨୫), ରାମେଶ୍ୱର ରୁଷୁଆ(୩୨), ସିଦ୍ଧା ହୋ(୩୨), ଗାମେୟା ହୋ(୩୨) ଓ ଚମ୍ପାଳ ହୋ(୨୬)। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୋଲିସ୍ ସାଲେଇବେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ

ତେପୁଟି ରେଞ୍ଜରକୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣା

ଥିବା ଏବେଲବେଡ଼ା, କାଶୀବେଡ଼ା, ସାଲେଇବେଡ଼ା ସମେତ ଆଖପାଖ ଗ୍ରାମରେ ସର୍ଚ୍ଚ ଅପରେଶନ କରି ମଥୁରାସାହିର ଜେନାମଣି ସସଙ୍କ ଘରୁ ବୁଲ୍‌ଡ଼ି ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୬୬/୨୩) ରୁଜୁକରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଶିମିଳିପାଳ ପାଦଦେଶରେ ଥିବା ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଅପରେଶନ କରି ରଖାଯିବା ସହ ମିଳିତ ଟାଏପ୍‌ଫୋର୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକାରୀ ଓ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଜବତ କରାଯିବ ବୋଲି ଶନିବାର ଏସ୍ପି ବି.ଗଙ୍ଗାଧର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍ପିଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଉମାଶଙ୍କର

କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା କରାଇଲା ଆଇଆଇଟି କାନପୁର



କ୍ଲାଉଡ୍ ସିଟିଂ ଦ୍ୱାରା କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା ପରୀକ୍ଷା ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ

କାନପୁର, ୨୪।୬
ଆଇଆଇଟି କାନପୁର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଲାଉଡ୍ ସିଟିଂ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା ପରୀକ୍ଷା ସଫଳ ହୋଇଛି। ବେସାମରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଡିଭିଏସ)ର ଅନୁମତି କ୍ରମେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୃତ୍ରିମ ବର୍ଷା ପରୀକ୍ଷା ନେଇ ସହମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ପାଖାପାଖି ୫୦୦୦ ଫୁଟ ଉପରେ ସେମ୍ପାନ ବିମାନ ରହି କ୍ଲାଉଡ୍ ସିଟିଂ ଟେକନୋଲୋଜି ବ୍ୟବହାର କରି କିଛି କେମିକାଲ ପାଉଡର ବାଦଲ ଉପରକୁ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ଏହାର କିଛି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ: ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬(ଅନିଲ ଦାସ)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏହି ସମୟରେ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବାର। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପାଇଁ ସବୁ ସ୍ତରରେ ଆଗୁଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ ଆଗୁଆ ସୂଚନା, ଉଦ୍ଧାର ଓ ରିଲିଫ୍, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପାଇଁ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ହେବା ଦରକାର। ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଓଡ୍ରାପ୍ ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ଦାକ୍ଷିଣ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଅନେକ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ଗତ ବର୍ଷ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଓ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ୨୪ଟି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଫଳତାର ସହ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଟେପୁଷ୍ଟା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକାୟ
କେବଳ ବାହୁଷ୍ଟୋଟ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2023

Empowering students for a brighter future

APPROVAL & RECOGNITIONS	LAW PROGRAMMES OFFERED
■ Approved by UGC & BCI	■ BA LLB (H) - Integrated Law
■ Re-accredited by NAAC with A++ Grade	■ BBA LLB (H) - Integrated Law
■ Accredited by NBA	■ LLB (H) - 3 Years Law
■ Ranked in QS World Rankings 2023	■ LLM

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 08th Best in Law Category

To apply for admission through SAAT, Please visit : www.soa.ac.in



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓମିକ୍ରନ୍ ବୃକ୍ଷର ତୋଡ଼ ଆସିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୬: ଓମିକ୍ରନ୍ ସଂକ୍ରମଣ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଏମିଆର୍କ୍ସନିଂଗୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୃକ୍ଷର ତୋଡ଼ କେମ୍ବୋକୋଲ୍-୩ ଏବଂ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ପରିବାରର ଝଗଡ଼ାକୁ ହତ୍ୟା

ପରେ ଯୁବକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୬: ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ମେନଲୁଗାରେ ଜଣେ ଯୁବକ ଘରର ଝଗଡ଼ାକୁ ହତ୍ୟା କରି ନିଜେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

ବେଜିଂରେ ଅସହ୍ୟ ଡାକ

ବେଜିଂ, ୨୪।୬: ଲାହାଉର ୩ ଦିନ ଧରି ରାଜନୀତି ଉପରେ ବେଜିଂରେ ଅସହ୍ୟ ଡାକ ଶୁଣାଯାଇଛି।

ଆସାମ ରନ୍ଧ୍ୟାରେ ୩ ମୃତ୍ୟୁ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୪।୬: ଆସାମରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବନ୍ୟା କଳମୁନାହିଁ ୧୫ ଜିଲାର ଝଲଝଲ ଭାଙ୍ଗି ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ପାଖାପାଖି ୪ ଲକ୍ଷ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛନ୍ତି।

ମୋତିଙ୍କୁ ପ୍ରଶାମ କଲେ

ମାରି ମିଲବେନ

ଝାନ୍ସୀ, ୨୪।୬: ଝାନ୍ସୀରେ ରୋମାଲୁ ରିଗାନ ବିଲ୍ଡିଂରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଫ୍ରିକାୟ-ଆମେରିକାୟ ଗାୟିକା ମାରି ମିଲବେନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ମୁକ୍ତି ଆମିଛନ୍ତି।

ମଣିପୁରକୁ କର୍ମୀର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର



ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ଅମିତ ଶାହାଙ୍କ ସହ ପ୍ରହଲାଦ ଜୋଷୀ ଏବଂ କେ.ପି. ନନ୍ଦା।



ତେରେକ୍ ଓ ତ୍ରିପନ୍ଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪।୬

ମଣିପୁର ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ସରକାରୀ ଅମିତ ଶାହାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶନିବାର ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

- ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ଟିପ୍ପଣୀର ପ୍ରଶ୍ନ
■ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ପଠାଇବାକୁ ଦାବି
■ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଉ: କଂଗ୍ରେସ
■ ସ୍ୱାଭାବିକ ସ୍ଥିତି ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି: କେନ୍ଦ୍ର

କମ୍ପାନୀରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି କି ବୋଲି ଟିପ୍ପଣୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛି।

ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବା ଭାଜପା ମଣିପୁର ପ୍ରକାରୀ ସମ୍ପର୍କ ପାତ୍ର ବୈଠକ ପରେ ଖବରଦାତାମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି।

ଚପଲ ଖୋଲିବାକୁ କହିବାରୁ ଆଟେଣ୍ଡାଣ୍ଟଙ୍କୁ ଅଞ୍ଜନଗ୍ର କଲେ

ରାଞ୍ଚି, ୨୪।୬

ଡିଜିଟାଲ ରେଲୱେ ମ୍ୟାନେଜର (ଡିଆରଏମ୍)ଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚପଲ ଖୋଲିବାକୁ କହି ଖାତଖଣ୍ଡ ଧନବାଦ ମଣ୍ଡଳ ରେଳ ହସ୍ତିଗାଳ ଆଟେଣ୍ଡାଣ୍ଟ ବସନ୍ତ ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କୁ ହତହତା ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି।



ସୁପରିଷେଣ୍ଡ (ସିଏମ୍ଏସ୍)ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଚାମରକୁ ଡକେଇଲେ। ଏହାପରେ ସିଏମ୍ଏସ୍ ଏବଂ ବସନ୍ତ ଦୁହେଁ ମିଶି ଡିଆରଏମ୍ଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ପରେ ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଡିଜିଟାଲ ରେଲୱେ ହସ୍ତିଗାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଗଲା। ଅବସ୍ଥା ଅଧିକ ଶୋଚନୀୟ ହେବା ପରେ ଶେଷରେ ତାଙ୍କୁ ଧାନବାଦର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତିଗାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ରେ ଚାଲିବ ବିମାନ



ଝାନ୍ସୀ, ୨୪।୬ ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା (ନାସା) ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିମାନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ସଫଳ କରିବାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିମାନ ସହଯୋଗ କରିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ଆମେରିକୀ ଉତ୍ତର-ଲୋଗାନରେ ନାସାର ଏକ-୫୭ ମାକ୍ଡୋଲ୍ଲ ଅଲ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଏୟାର କ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଶେଷ ହେବ।

ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଶେଷ ହେବ ନାସା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ

Advertisement for TORQUE Multi Power capsules. Includes text: 'Multi Power Supports Your Daily Nutritional Needs', 'Ginseng with Vitamins and Minerals Soft Gelatin Capsules', and 'Endowment for Health'. Features icons for Calcium, Iron, and Vitamin B12.

ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ୫ କୋଟି



ଜେଲ ଗଲେ କୋଟିପତି ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)/ ପୁରୁରଗଡ଼, ୨୪.୬ (କନ୍ୟାମାୟା ଶେଖରୀ)

ଚଢ଼ାଉ ଓ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ନବରଙ୍ଗପୁରର କୋଟିପତି ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତଙ୍କ ୫କୋଟି ୨୯ଲକ୍ଷ ୯ ହଜାର ୬୫୯ ଟଙ୍କାର ଆୟବହିକୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ ହୋଇଛି। ଏହା ତାଙ୍କ ଆୟଠାରୁ ୫୦୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ହିସାବ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ସରକାରୀ କ୍ଷମତାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ବିପୁଳ ଆୟ ବହିକୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିବା ପ୍ରମାଣ ଦିଲ୍ଲିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କୁ ରାଉତକେଲା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଶୁଣାଣି ଚଳାଯାଇଛି।

ଆୟଠାରୁ ୫୦୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିଲେ ପ୍ରଶାନ୍ତ

ବେନାମୀ ଆକାଉଣ୍ଟର ଖୋଜତାତ୍ତ୍ୱ କରୁଛି ଭିଜିଲାସ୍



ନାମରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ରୁଜୁ ଓ ଭଦ୍ରକର ୯ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏକକାଳୀନ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରରୁ ବାସ୍ତବରୂପ ନଗଦ ୩.୦୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିଥିଲା। ସେହିଭଳି ହାତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ୨୩ ଯାଏଁ ସେକେଲହାଜିରରେ ରହିବେ। ତେବେ ବେଆଇନ ଭାବେ ସମ୍ପତ୍ତି ହାତକୁ ନେବାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୨୫ ହଜାର କୋଟିରୁ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ନାମରେ ରାଉତକେଲା ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୫/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଚଳୁଥିବା ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଘର ସମେତ ନବରଙ୍ଗପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ନିଲମ୍ବନ ସତ୍ତ୍ୱେ ପଦୋନ୍ନତିକୁ ନେଇ ଭଠିଳା ପୁସ୍ତକ

ପ୍ରଶାନ୍ତ ୧୯୯୬ ଜୁଲାଇ ୧ରେ ଓଏସଏସ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଯାଜପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ବରଗଡ଼ରେ ଚହୁରିଲାଦାର ଏବଂ ଯାଜପୁର, କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୁରଗଡ଼ରେ ବିଭିନ୍ନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୮ ନଭେମ୍ବର ୨ରେ ପୁରୁରଗଡ଼ରୁ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ସ୍ୱଳ୍ପର ବିଭିନ୍ନ ଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଚାୟତ ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ ଅଧିକାରୀ (ପିଇଓ)ଙ୍କଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୫ ହଜାର ଭିଜିଲାସ୍ କାଳରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ ହୋଇ ଜେଲ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ନିଲମ୍ବନ ଉଠିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇ ନବରଙ୍ଗପୁରର ଅତିରିକ୍ତ ଉପ-ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରହିଥିଲେ। ନିଲମ୍ବନ ସତ୍ତ୍ୱେ ତାଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦେଲା କିଏ? ପୁଣି ପଦୋନ୍ନତି ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାତ୍ର ୩ ମାସ ଭିତରେ ହିଁ ଏହି ବହୁ କୋଟିର ବେଆଇନ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଥିବା ଭିଜିଲାସ୍ ତଦନ୍ତକେଳେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ତେବେ ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଭଳି ଉଚ୍ଚପଦରେ ଥାଇ ଏପରି ଦୁର୍ଗତି ପଛରେ ବଡ଼ ନେତା ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ତତ୍କାଳୀନରେ ଆକାଉଣ୍ଟ ଖୋଲି ନିଜେ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି, ତାହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଭିଜିଲାସ୍ ଲାଗିପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ୩୮.୬୪ ଲକ୍ଷ କେବଳ ୨ଟି ବେନାମୀ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଜମା ଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ବେନାମୀ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଭିଜିଲାସ୍ ଚିନ୍ତା ଅଧିକ ଖୋଜତାତ୍ତ୍ୱ ଚଳାଇଛି। ସେ ନିଜେ ଏହି ଆକାଉଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲି କାରବାର କରୁଥିଲେ ନା ଅନ୍ୟ କାହା

ଲଘୁଚାପ: ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪.୬ (ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଚାପରୁ ବାୟୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଲଘୁଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ଭାଗର ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଉପକୂଳରେ ଏକ ଦୁର୍ଭବକ୍ଷୟ ରହିଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଲଘୁଚାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ନୂଆପଡ଼ାର କୋମନାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୨ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୁରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ରାଜଗଞ୍ଜପୁର ଓ ଲାଠିକଟାରେ ୭୬.୪, କେନ୍ଦୁଝରର ହରିଚନ୍ଦନପୁରରେ ୭୬, ପୁରୁରଗଡ଼ର ବଣାଇଗଡ଼ରେ ୭୫, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ପୁଲିଆପଡ଼ାରେ ୭୨,

୧୦ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅରେଞ୍ଜି ଡ୍ରାନ୍

ଅନୁଗୋଳର ପାଲଲହଡ଼ାରେ ୭୧, ଡେଙ୍କାନାଳର କଳହାହାଡ଼ରେ ୬୭.୬, ମାଲକାନଗିରିର ମାଥୁଲିରେ ୬୫, ବେଗୁଳୁର ବାବୁକୋଟରେ ୬୩.୪ ଓ ଅନୁଗୋଳର ରେଞ୍ଜିରେ ୬୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗୋପାଳପୁରରେ ୨୪.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୨୯, ବାରିପଦା ୨୫.୪, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୩୧.୮, କେନ୍ଦୁଝର ୧୪.୯, ପୁରୁରଗଡ଼ ୪୬.୪, ଡାଲଚେର ୨୦, ପୁଲବାଣୀ ୧୫.୮, ଛତ୍ରପୁର ୪୪, ଯାଜପୁରରେ ୬୦.୪ ମିଲିମିଟର ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ଓ ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଡେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ବରଗଡ଼, ବେଗୁଳୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୁରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଓ ଅନୁଗୋଳର ରେଞ୍ଜିରେ ୬୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗୋପାଳପୁରରେ ୨୪.୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୨୯, ବାରିପଦା ୨୫.୪, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୩୧.୮, କେନ୍ଦୁଝର ୧୪.୯, ପୁରୁରଗଡ଼ ୪୬.୪, ଡାଲଚେର ୨୦, ପୁଲବାଣୀ ୧୫.୮, ଛତ୍ରପୁର ୪୪, ଯାଜପୁରରେ ୬୦.୪ ମିଲିମିଟର ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ଓ ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ୨୧ ରାସ୍ତା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୫୮ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪.୬ (ଅନିଲ ଦାସ)

ମାଓବାଦୀ ପ୍ରବଣ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଯୋଗାଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବିକଶିତ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ୧୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମାଂଶ ବିଭାଗ ବିଭାଗର ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁଯାୟୀ ୨୧ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉକ୍ତ ଅର୍ଥରାଶି ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ୧୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ୧୬୨.୫୩ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଛଳ ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା, କାଳିମେଳା, କୋରୁକୋଷ୍ଠା ଓ ପଡ଼ିଆ ଛଳରେ ଏହି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧ୍ୟାୟୋଜିତ ଗ୍ରାମରୁଡ଼ିକର ସଂଯୋଗୀକରଣ ଯୋଜନାରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ଗମ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳ, ମାଓବାଦୀ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରି ବିକାଶକୁ ଆଗେଇ ନିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦେବେ। ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା ଛଳର ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆମାଲିକାରେ ୩୦କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୩୨ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ସେହିପରି ପୋଲୁରୁ ଛଳରୁ କୁରୁସାପାଲି ୧୧.୯ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ପାଇଁ ୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ୫-ଟି ସର୍ଟ ଲିକେ, ପାଞ୍ଚୋଟି ଜନସାଧାରଣ ରାସ୍ତା ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ସହିତ ଛୁବ୍‌ଖାନ୍ତ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହେବ ବୋଲି ୫-ଟି ସର୍ଟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦ୍ରୁତ ଶେଷ କରାଯାଇ ପ୍ରାଥମିକତା ଭିତରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରତି ବର୍ଷକି.ମି.ରେ ୯୦ ପ୍ରାଣୀ

ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟ: ୧ ମହାବଳ ବାଘ, ୮୨ କଲରାପତରିଆ ଆକଳନ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୪.୬ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)

ସମ୍ବଲପୁର ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଣନା ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ୩୫୦ ବର୍ଗକିଲୋମିଟର ପରିମିତ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂଖ୍ୟା ଚଳିତବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଭୟ ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା ଓ ମାଂସାହାରୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଗଣନା କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ବୈଷୟିକ ପଦ୍ଧତିରେ ୬୯୯ ଧରା ଗଣନା ଚାଲିଥିଲା। ସର୍ବେକ୍ଷଣ ବିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା ପ୍ରାଣୀ ଯଥା ହରିଣ, ବାଘ, ସମ୍ବର, ଚଉଁସିଆ, ଗନ୍ଧକ ପ୍ରଭୃତି ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଘନତା ୪୬ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ଏହି ପ୍ରକାରି ହାରାହାରି ୯୦ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବିଚରଣ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୦୯୯ ମାଂସାହାରୀ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଲୁ, କଲରାପତରିଆ (ଲିଓପାର୍ଡ) ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଗଣନା ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ମହାବଳ ବାଘର ଉପସ୍ଥିତି ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା। ବହୁ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ମହାବଳ ବାଘ ଏଠାରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ବୋଲି ହାରାହାରି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ବିଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶୁପ୍ରଞ୍ଜା ଦାସ ଶନିବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଂଶୁର କହିଛନ୍ତି, ୮୨ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଓ ୪୬ଟି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟର ପ୍ରତି ବର୍ଗକିଲୋମିଟରରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ମହାବଳ ବାଘର ଉପସ୍ଥିତି ଓ ସୁଲଭ ପାଇଁ ୧୨ଟି ବଳ ଏବଂ ତିନୋଟି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ କରିଆରେ ୨୪



ସମ୍ବଲପୁର ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ। ଘଣ୍ଟିଆ ପହରା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷରେ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଗ୍ରାମରୁଡ଼ିକରେ ବାଘର ଗତିବିଧି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସୀମାରେ ଥିବା ୪୮ ଗ୍ରାମରେ ସୂଚନା ସଂଗ୍ରହ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ ନିୟମର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କ ବାବଦରେ ସୂଚନା ଦେଲେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅର୍ଥ ପୁରସ୍କାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ଚାରିଗୋଟି ଗ୍ରାମର ୪୦୦ ପରିବାରକୁ ପରିପାୱର୍ଣ୍ଣରେ ଅଭିଆନ କରାଯିବା ପରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ ହେକ୍ଟର ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ପାରିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ପାଇଁ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ବିବେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଗ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for '75 Azadi Ka Amrit Mahotsav' featuring a woman working at a desk with a laptop. Text includes 'ଜିଏସ୍‌ଟି ଅଧୀନରେ କ୍ଷମା (ଆମ୍ବେଡ୍) ଯୋଜନା' and '୩୦ ଜୁନ, ୨୦୨୩'.

Table with 2 columns: 'ଜିଏସ୍‌ଟି କ୍ଷମା ଯୋଜନା' and 'ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଦୟାକରି ନିମ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେଖନ୍ତୁ'.

Advertisement for 'Central Board of Indirect Taxes and Customs' with QR code, social media handles, and website information.

cbc 15502/13/0005/2324

ମସ୍କୋ ଅଭିଯାନ ସ୍ମରଣ ରଖିବା ଓ ଉପାଦାନ

ମସ୍କୋ, ୨୪/୬

ରୁଷିଆ ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋ ଅଭିଯାନ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବା ବିଦ୍ରୋହୀ ଘରୋଇ ସେନା ଓ ଖୁବ୍‌ନର ପକ୍ଷରୁ ଦେଖାଯାଇଛି। ରକ୍ତପାତ ଏହାକୁ ପାଇଁ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ନେବା ଲାଗି ଖୁବ୍‌ନର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଯେଉଁଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ ଶନିବାର ରାତିରେ ରାଜି ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ସେନା ରୋଷ୍ଟୋକ୍-ଅନ୍-ଡନ୍ ସହରକୁ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋ ନିକଟରେ ହୋଇଥିଲା। ବେଲାରୁଷ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଲୁକାଶେଙ୍କୋ ବିଦ୍ରୋହୀ ଯୋଦ୍ଧାମାନଙ୍କୁ ପୁରୁଣାର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଡି ଦେବା ପରେ ସେନା ଅଭିଯାନ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ଚୁକ୍ତିନାମା ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଲୁକାଶେଙ୍କୋ ଘରୋଇ ସେନା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଯେଉଁଗେନିଙ୍କ ସହ କଥା ହେବା ପରେ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଓ ଉଦ୍ଧାରଣ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ସେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱାଭିଚାଳିତ ଟାଙ୍କ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ତରଣା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଡି ରାହିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଆଲୋଚନାରେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ ରାଜି ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ରୋହୀ ସୈନ୍ୟ ମସ୍କୋ ଅଭିଯାନ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବାବେଳେ କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ମେୟର ସର୍ଜେଲ

ବେଲାରୁଷ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକ୍ରମେ ରକ୍ତପାତ ଏହାକୁ ରାଜିହେଲେ ଯେଉଁଗେନି



ସୋବ୍ୟାନିନ୍ ସତର୍କ କରାଇଥିଲେ। ରାସ୍ତାଘାଟ ବନ୍ଦ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଜନସାଧାରଣ ଯଥାସମ୍ଭବ ଘରେ ରହିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସୋମବାରକୁ ଅଣକାର୍ଯ୍ୟଦିବସ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ରୁଷିଆରେ ବିଦ୍ରୋହ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ମେୟର ସର୍ଜେଲ

ପୁଟିନ୍ ଲୁଚିଛନ୍ତି: ଦିନରେ ଶତା ହେବ ବିଜୁଳି ଜେଲେନ୍ସ୍କି

କିଭୁ, ୨୪/୬

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪/୬

ବିଦ୍ରୋହୀ ୫୧ ଓ. ଗ. ନ. ୪ ରୁ. ଷ. ଅ. ରା. କ. ଧ. ନୀ ଅ. ଭି. ମୁ. ଖେ ଅ. ଗ୍ର. ସ. ର. ହେଉଥିବାବେଳେ



ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଆତ୍ମଗୋପନ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ ନିଜ ପାଇଁ ବିପଦ ଡାକିଆଣିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଖୁବ୍‌ନର ସୈନ୍ୟ ରୁଷିଆ ସାମରିକ ନେତୃତ୍ୱକୁ କ୍ଷମତାସୂତ କରିବା ପାଇଁ ଧମକ ଦେବା ପରେ ଗୃହମୁଖିଆଣି ହୋଇଥିଲା। ରକ୍ତପାତକୁ ଏହାକୁ ପେଟିଥିବା ଲାଗି ଖୁବ୍‌ନର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।



ମସ୍କୋ, ୨୪/୬: ଯେଉଁଗେନି ପ୍ରିଗୋଡିନ୍ଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ଖୁବ୍‌ନର ଗୋଷ୍ଠୀ ରୁଷିଆର ସାମରିକ ନେତୃତ୍ୱକୁ ହତାହତ କରି ପଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘରୋଇ ସେନାର ୨୫ ହଜାର ସୈନ୍ୟ ଜାବନ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଥିବା ରୋଷ୍ଟୋକ୍-ଅନ୍-ଡନ୍ ମସ୍କୋ ଯାଉଥିବା ସେନା ହେଲିକପ୍ଟରକୁ ଖୁବ୍‌ନର ସୈନ୍ୟମାନେ ଗୁଳିକରି ଖସାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ରୁଷିଆ ସେନାର ମୋଟ ୩ଟି ହେଲିକପ୍ଟର ଖସାଇଥିବା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପାଉଁଶାଭସ୍ମ, ଭୋରୋନେଝ ଓ ଖୁବ୍‌ନର ଏମ୍ବି ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ହେଲିକପ୍ଟର ଭଗ୍ନାବଶେଷ ଜଳୁଥିବାର ଫଟୋ ଲାଖନନେତୃତ୍ୱରେ ବହୁଳ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭୋରୋନେଝ ସହର ବାହାରେ ରୁଷିଆ ସେନା ହେଲିକପ୍ଟର ବିଦ୍ରୋହୀ ଖୁବ୍‌ନର ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଗୁଳିମାଡ଼ କରୁଥିବା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବୋମାମାଡ଼ରେ ଟେକ ଡିପୋ ନିକଟରେ ଏକ ଲକ୍ଷନ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଜଳୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ମସ୍କୋ ବାହାରେ ପୁଟିନ୍ଙ୍କ ବିମାନ

ମସ୍କୋ, ୨୪/୬: ଖୁବ୍‌ନର ଗୁପ୍ତ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ରୋହ ମଧ୍ୟରେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭ୍ଲାଡିମିର ପୁଟିନ୍ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ପଳାଇ ଯାଇଥିବା ବର୍ତ୍ତା ହେଉଛି। ପୁଟିନ୍ଙ୍କ ଏକ ବିମାନ ମସ୍କୋରୁ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ଯିବା ପରେ ଗ୍ରାହ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଅଫ୍ କରିଦେଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସୁବୋୟେଭୋ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ପୁଟିନ୍ ଏକ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ମସ୍କୋ ଓ ସେଣ୍ଟ ପିଟର୍ସବର୍ଗ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଭାଲଡାଲ ଯାଉଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୁଟିନ୍ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଖବରକୁ କ୍ରେମଲିନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଖଣ୍ଡନ କରାଯାଇଛି।

ବିହାରରେ ଆଉ ଏକ ପୋଲ ଭୁଗ୍ଣୁଡିଲ



କିଶନଗଞ୍ଜ, ୨୪/୬: ବିହାରର ଖରବିଆ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗଙ୍ଗା ନଦୀରେ ଏକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପୋଲ ଭୁଗ୍ଣୁଡିଲ ହେବା ପରେ ଶନିବାର କିଶନଗଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପୋଲର କିଛି ଅଂଶ ଭୁଗ୍ଣୁଡି ପଡ଼ିଛି। ମୋଟ ନଦୀରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପୋଲର ଏକ ପିଲାର ଭୁଗ୍ଣୁଡି ପଡ଼ିଥିବା ଭାରତର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ମସମ୍ପର୍କ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଡାଇରେକ୍ଟର ଅରବିନ୍ଦ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୩୨୭ରେ କିଶନଗଞ୍ଜକୁ କଟିହାର ସହ ସଂଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହେଉନାହାନ୍ତି। ମନୁଷ୍ୟକୃତ୍ୟ ଭୁଗ୍ଣୁଡି ପୋଲ ଭୁଗ୍ଣୁଡିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁଧ୍ୟାନକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଏକ ୫ ଜଣିଆ ବିଶେଷକ୍ଷ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

NEW RAJASTHAN Cottonfab 2023

Venue : Gate No. 3, Exhibition Ground, Unit-3 Bhubaneswar (Odisha) - 751001

From 6th June to till Continue
Timing : 11AM to 9PM

Entry & Parking FREE

Participate by : Punjab, Haryana, Uttarakhand, Uttar Pradesh, Rajasthan, Gujarat, Madhy Pradesh, Bihar, West Bengele, Andhra Pradesh, Tamilnadu, Karnatak, Telegana, Assam, Puduchery

Organised by : KAMDHENU KHADI WOOL, PANIPAT

SHOP & WIN
Purchase ₹5000/- & Above
Get a Attractive Gift Coupon FREE

20% Discount

All Debit & Credit Card Accepted





IF YOU WANT TO FLY SHED ALL THAT WEIGHS YOU DOWN.





JOIN THE INDIAN AIR FORCE

Online registration through careerairforce.nic.in and afcat.cdac.in

ENTRY	BRANCHES
AFCAT Entry	Flying/ Technical/ Weapon Systems/ Administration/ Logistics/ Accounts/ Education/ Meteorology
NCC Special Entry	Flying (NCC Air Wing 'C' certificate is mandatory)

- 🌐 Online test only for AFCAT entry
- 🇮🇳 Aadhaar card is mandatory for online registration
- 📅 Registration starts from 01 June 2023 till 30 June 2023
- 🔍 For more details, refer to Employment News dated 27 May 2023 and for detailed notification visit our website careerairforce.nic.in and afcat.cdac.in

For updates, follow us on DISHA by Indian Air Force careeriaf [CareerInIAF](https://t.me/CareerInIAF)

‘DISHA’ Cell, Air Headquarters, Vayu Bhawan, Motilal Nehru Marg, New Delhi - 110106

Tel: 011-23013690 | Toll-free No.: 1800-11-2448 | E-mail: career.iaf@nic.in



‘ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ସକ୍ରିୟ ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁଦୃଢ଼ ସ୍ତମ୍ଭ’



ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୪.୬ (ବାରେଇ କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ସକ୍ରିୟ ଓ ସୁଦକ୍ଷ ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସୁଦୃଢ଼ ସ୍ତମ୍ଭ ବୋଲି ଶନିବାର ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ସଦର କଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଯୁବୋଦୟ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ‘ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି’ ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଯୁବୋଦୟ କଲେଜରେ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବିତାଣୀ ବର୍ଷ ଛାତ୍ର ସୁମିତ୍ରା କୁମାର ମେହେର ବିତାଣୀ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ଅନନ୍ୟା ଅବେକା ପୁଜାରୀଙ୍କୁ ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ।



ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଯୁବୋଦୟ କଲେଜରେ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ଝାଙ୍କର ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଅବେକା ପୁଜାରୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ବିତାଣୀ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ।

ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଅସଲ ଅର୍ଥ ବୁଝାଇବା ଦିଗରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଯୁବପିଢ଼ି ଏ ଦିଗରେ ସଚେତନ ହେଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ସୁଦୃଢ଼ ହୋଇପାରିବ।

ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିତ ନ କଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବନାହିଁ। ସଫଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ନିରପେକ୍ଷ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।

ପୂର୍ବ ପିଢ଼ି ଯାହା କବିତା କଥା କବିତାରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ। କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ସମାଲୋଚନା କରି ସମୟ ଅପତ୍ୟ କଲେ ଲାଭ ହେବନାହିଁ। ଯୁବପିଢ଼ି ଆଜିର ଆହ୍ୱାନକୁ ବୁଝିବା ସହ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ଅଛି।

କୌଣସି ଛାତ୍ର ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳ ହେବା ପରେ ସେମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଉପଯୁକ୍ତ ହିଁ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ବିପତ୍ତୀମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ପଛରେ ନାହାନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏଠାରେ ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ଠିକ୍ ଭାବେ ନ କଲେ ଅସମ୍ଭାବ୍ୟ ହୋଇ ଯାଉଛି।

ସମ୍ପାଦନା ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳ କରିବାକୁ ହେଲେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିରପେକ୍ଷ ଓ ନିର୍ଭୀକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ଉଚିତ। ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଅଜିର କେତେକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦୁର୍ଗତିଗ୍ରସ୍ତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକ ପ୍ରଚାର କରିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଠିକ୍ ଖବର କିଭଳି ପହଞ୍ଚିବ। ଯୁବପିଢ଼ି ଠିକ୍ ଖବର ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ଲୋକ ଉତ୍ସୁକ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁଦୃଢ଼ ହେବ।

ଝରଝର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଆକଳନ ନ କରି ଅନେକ ଯୁବୋଦୟ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ହେଉଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଏହା ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ବିପଜ୍ଜନକ। ମିଛ ଖବର ବିଷୟରେ ବିଶେଷକରି ଯୁବବର୍ଗ ସଚେତନ ହେବା ଜରୁରୀ।

ଠିକ୍ ସୂଚନା ନ ମିଳିଲେ ଜନସାଧାରଣରେ ଭୁଲ ଧାରଣା ବୃଦ୍ଧି ପାଏ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଜି ଲୋକଙ୍କ ଭିତରେ ଭୁଲ ସୂଚନା ପହଞ୍ଚାଇବା ମାଧ୍ୟମ ପାଲଟିଛି। ଏଣୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏବଂ ଯୁବପିଢ଼ି ଅଧିକ ସଚେତନ ହେବା ଜରୁରୀ।

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଆମକୁ ଜାତି, ଧର୍ମ, ବର୍ଣ୍ଣ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ଏକାଠି କରିଥିଲେ। ସବୁବର୍ଗର ଲୋକେ ସାଧାରଣତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦନା ନ ଦେଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବ ନାହିଁ। ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଥିବା ତାକୁ ବୁଝିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଧର୍ମ, ଜାତିବାଦ, କୁସଂସ୍କାର ବିରୋଧୀ ଲଢ଼େଇରେ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ରାଜନୀତିରେ ଆଜି ଅନାଦ୍ୟ ନୀତି ଦେଖାଇବା ପ୍ରଥମ ଚାଲିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଫଳ ହେବନାହିଁ। ଦେଶ ସାଧାରଣତର ୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ କ୍ଷୁଧା, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଏବଂ ଶୋଷଣ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ଆସି ଲଢ଼େଇ କରୁଛି।

‘ପଢ଼ିବା, ଲେଖିବା, କହିବା ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ନିଜସ୍ୱ ହୋଇରହିବ’ ମାଣିକେରାରେ ମାଓବାଦୀ ପୋଷ୍ଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪.୬ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ସାରସ୍ୱତ ସମାଜର ୧୨ତମ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ



ମହୋତ୍ସବରେ ପୁରସ୍କୃତ କୃତା ପ୍ରତିଭାଙ୍କ ସହ ଅତିଥିମାନେ।

ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୁସ୍ତକ ଅଭିଭାବ ଓ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଶିଶୁମୁଖ୍ୟ ସଚେତନ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କହିଛନ୍ତି, ଶିଶୁମାନେ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭାକୁ ଲୋକ ଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶିଶୁମାନେ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥିଭାବେ ଡ. ପ୍ରଭାତୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଅଭିଭାବକମାନେ କୋଳକମତି ଶିଶୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗାପ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶିଶୁମାନେ ନିଜେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁସୂଚିତ ଏହି

ମାହାନ୍ତି। ପିଲାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଗାପ ନ ରହିଲେ ସେମାନେ ନିଜସ୍ୱ ଦିଗରେ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଶିଷ୍ଟ ଭାଷାବିତ୍ ଦେବୀ ପ୍ରସନ୍ନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତିତ୍ୱ ଲାଭ କରିଥିବା ୩୫ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଡ. ସମ୍ପଦା ନାୟକ, ଇତିହାସ ପତି, ପୁସ୍ତକାଳୟ ମିଶ୍ର, ବିଦ୍ୟାଗ୍ରୀ ଆଦିତ୍ୟ ଦାସ ଏବଂ ଅଭିଜିତ୍ ନନ୍ଦଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଓ ପାରିବାରିକ ପତ୍ରିକା ‘ପାବନ’ର ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ଶୁଭ୍ରା ନନ୍ଦ, ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ସରୋଜ ରଞ୍ଜନ ନନ୍ଦ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସରୋଜିନୀ ପାଣି ସ୍ମାରଣ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ରାଜକିଶୋର ପତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସୋନମ ମହାପାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ମ.ରାମପୁର, ୨୪.୬ (ଶଶିଭୂଷଣ ପ୍ରହରାଜ)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମ.ରାମପୁର ବ୍ଲକ ମାଣିକେରା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଗାପରାଜ ଓ ପାଖ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ମାଓବାଦୀ ପୋଷ୍ଟର ଲାଗିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୨୫ ତାରିଖ ବନ୍ଦ ଜାତକା ଦେଇ ମାଓବାଦୀମାନେ ପୋଷ୍ଟର ଲାଗାଇଛନ୍ତି। ଗତ ମେ ୯ ତାରିଖ ପୋଲିସ୍ ଏନକାଉଣ୍ଟରେ ତିନି ମାଓବାଦୀ ନିହତ ହେବାର ଦେହାବଶ୍ୟକ ପରେ ପୁଣି ମାଓବାଦୀ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଗାପରାଜରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ପୋଷ୍ଟର ଲାଗିଛି।

ମାଓବାଦୀ ପ୍ରତି ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ମାଓବାଦୀ। ପୋଲିସ୍ ଏନକାଉଣ୍ଟରେ ନିହତ ଲାଲିତଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସ୍ତ୍ରୀ ତୁଳା ବର୍ଷ ତଳେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ। ସେ ୨୫ ଥର ବିବାହ କରିବା ପରେ ସେହି ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ନିହତ ହେବା ଦିନଟାଣି। ସେହିପରି ପୋଲିସ୍ ଏନକାଉଣ୍ଟରେ ନିହତ ହୋଇଥିବା ଗାନ୍ଧି, ସନ୍ଦେଶଙ୍କ ଜୀବନ କାହାଣୀ ମଧ୍ୟ ପୋଷ୍ଟରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ମାଓବାଦୀ। ମ. ରାମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ମୋହନୀ ପୋଲିସ୍ ବାହିନୀ କ୍ୟାମ୍ପ ରହିଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ମାଓବାଦୀ ଗତିବିଧି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରି ପଡ଼ିଲେଣି। ମୋହନୀରେ ଅଞ୍ଚଳ କଣ୍ଠେ ଠିକାଦାର ଗୋପନୀୟ ଭାବେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ପୂର୍ବତନ ଆରକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ସେହି ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ଚାରିବ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବଦଳି ପରେ ଉଚ୍ଚ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଘରେ ମାଓବାଦୀ କୁ ପ୍ରବ୍ଧ କରୁଥିବା ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଛୁଆକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନି ମା’ ହାତୀ ମୃତ ନବଜାତକୁ ଝୁଣି ଖାଇଲେ କୁକୁର

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୪.୬ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)



ଛୁଆହାତୀନିକଟରେ ୨ ବନ କର୍ମଚାରୀ।

- ପଥର ଖୋଲରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା
- ଚିତ୍ତାରେ ବନ ବିଭାଗ

ମା’ ଥିବା ବନ ନିକଟରେ ଛାଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତାକୁ ତା’ ମା’ କିମ୍ପା ହାତୀପଲ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାରୁ ଛୁଆଟି ଏକୃତିଆ ବୁଲୁଛି। ଦିନତମାମ ହାତୀ ଛୁଆକୁ ବନରେ ମିଶାଇବାକୁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିଲେ ହେଁ ସଫଳ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଏଣୁ ୨ ଦିନ ହେଲା ବନ ବିଭାଗ ଚିତ୍ତାରେ ରହିଛି। ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ବନ ଅଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି। ପରିବେଶବିତ୍ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ହାତୀ ମଣିଷର ଗନ୍ଧ ବାରିଥାଏ। ଏଣୁ ଛୁଆକୁ ଧରିବା ସମୟରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ବୋଧହୁଏ ଏହି କାରଣରୁ ମା’ ହାତୀ ଓ ବନ ଛୁଆକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଅଶୋକ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଛୋଟ ଛୁଆ ହୋଇଥିବାରୁ ଏକୃତିଆ କଳାଳରେ ଛାଡ଼ି ହେବ ନାହିଁ। ହାତୀପଲ ତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିନେବେ ବୋଲି ଆଶାବାଦୀ ଅଛୁ। ଯଦି ଗ୍ରହଣ ନ କରନ୍ତି ତେବେ ବିକଳ ସ୍ଥିତିରେ ଛୁଆକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଲାଳନପାଳନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଉଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ନୟନକାନନକୁ ପଠାଇବେ ବୋଲି ଦାସ କହିଥିଲେ।

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୪.୬ (ସତ୍ୟୋଧି ରାଉତ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ନନ୍ଦିପଡା ଥାନା ଅଧୀନ ବଡ଼ରମ୍ପାସ ଓ ବରିଡ଼ି ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଏକ ନବଜାତକର ମୃତଦେହକୁ କୁକୁର ଝୁଣି ଖାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୃତ ଶିଶୁକୁ କେହି ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ପକାଇଥିଲାପରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଶନିବାର ସକାଳେ ଚାରିମାଣିଆ ଛକ ନିକଟ ପଡ଼ିଆରେ ମୃତଦେହକୁ କେତେକ କୁକୁର ଖାଇଥିବା ପଥରୀରା ଦେଖିଥିଲେ। ଘଟଣା ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ଏନେଇ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଗଗନ ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି।

Institute of Hotel Management Catering Technology & Applied Nutrition Bhubaneswar-751010 (An Autonomous body under Ministry of Tourism, Govt. of India) Web: www.ihmbbs.org, E-mail: hospitality@ihmbbs.org, Tel: 0674-2589241 SPOT ADMISSION NOTICE "Few seats are lying vacant" Institute of Hotel Management Catering Technology and Applied Nutrition, Bhubaneswar Invites applications for SPOT ADMISSION into following Courses of Hotel Management for the academic year 2023-24. All the eligible candidates can apply with testimonials on or before 30.06.2023 and attend the Spot admission counseling for left over seats for the above programmes on 03.07.2023 from 11.00am onwards. Eligibility conditions, course fee and other details are available in the Website of the Institute i.e. www.ihmbbs.org. For more Details Contact on: Mob.: 9438810851 & 9937453823

ସଂକ୍ଷେପରେ

‘ସମାଜକୁ ଉନ୍ନତ ପଥରେ ଆଗେଇ ନିଏ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନ’

ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷାରେ ଆଶୁଏ ପାଣି, ଚିତ୍ରାରେ କଲୋନୀବାସୀ

କଟକ, ୨୪।୬ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)



ମହାନଦୀ ଭବନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

ରେଜ୍ ପାଠଶାଳା ନୂତନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ରେଜ୍ ପାଠଶାଳାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ କଟକ ମହାନଦୀ ବିହାରସ୍ଥିତ ମହାନଦୀ ଭବନଠାରେ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସିଏମ୍‌ସି ମେନ୍‌ସ୍ ସୁବାସ ସିଏ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନ ସମାଜକୁ ଉନ୍ନତପଥରେ ଆଗେଇ ନିଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

କର୍ମାନ୍ତରାଜ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏକ ବୃତ୍ତିଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବାହାନଗା ପିତା ଡ. ଶତତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ସେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ଏଭଳି ପ୍ରୟାସ କରି ରଖୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।

ଶ୍ରଦ୍ଧାପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ପତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଶୁଭରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିତୀ ସେଠୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୃଷକ ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମୂଳବ୍ୟୟାଗୀ ଭାବେ ଏସ୍.ଏସ୍. ଆସୋସିଏଟସ୍ ସମାଜ୍ୟ ମହାଶିଳ୍ପୀ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍ଥାବର କଳାକାରମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଅଭିରାମ ଖୁଣ୍ଟିଆ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ନୌପୁମୀ ବର୍ଷା । ଫଳରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାଣ୍ଡପ୍ରବାହକୁ ଆଶୁଥି ମିଳିଛି । କିନ୍ତୁ ବର୍ଷାଦିନ ଆସିବାକୁ ସମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ପୃଷ୍ଠି କରିଛି । ଏହାର ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ପାଇଁ କଲୋନୀବାସୀ ବହୁବାର ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପ୍ରଦାନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ନ ମିଳିଥିବାରୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ରାଜରାସ୍ତାକୁ ଆସିବାକୁ ସମାନେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ।

ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ପାଇଁ ରାଜରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ

ଆଣିବା ଫଳରେ ରାସ୍ତା ଦବିବା ସହ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା । ଏହାସହ ନବନିର୍ମିତ ଘରୁ ବାହାରିଥିବା ଅବକାରୀ କିନିଷ୍ଟ ନିକ ଘର ଆଗରେ ପକାଇ ରାସ୍ତା ଭଙ୍ଗ କରିବ ଫଳରେ ବର୍ଷାପାଣି ଆଉ ନିଷ୍ପାସନ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ପାଣି ଜମିବାକୁ ରାସ୍ତା ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଖରାପ ହୋଇ ସବୁ ସମୟରେ ଆଶୁଏ ଭଙ୍ଗ ପାଣି କଢ଼ୁଛି । ଏଠାରେ ବହୁ ସିନିୟର ସିଟିଜେନ ରହୁଥିବାରୁ ପାଣି ଯୋଗୁ ସମାନେ ବାହାରକୁ ଆସିବାକୁ ନିରାପଦ ମଣ୍ଡଳାସାଧି । ଅନ୍ୟ ସମୟରେ ଖାଲିପରେ ପାଣି ଜମି ରହିଥିବାରୁ ସ୍ଥୁଲବ୍ୟ, ଅତ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ ଘର ପାଖକୁ ଆସୁଛି । ତାହା ଅଧିକ ଆବଶ୍ୟକବେଳେ ଘର ପାଖକୁ କୌଣସି ଗ୍ରାଭେଲ୍ ଗାଡି ମଧ୍ୟ ଆସୁ ନ ଥିବା କଲୋନୀବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ବିଲ୍ଡର ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁଳକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯେଉଁମାନେ ଘର କରିଥିଲେ ସେମାନେ ଆବଶ୍ୟକ ଅବସ୍ଥିତିରେ ଘରକରଣ ସାମଗ୍ରୀ

‘ଆଇନଜୀବୀ କମ୍ପ୍ୟୁଟରାଇଜେସନ୍ ପ୍ରତି ସଜାଗ ହୁଅନ୍ତୁ’



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅତିଥିମାନେ ବୁକଲଟିନ୍ ‘ଟାକ୍ସୋଡିକା’ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି ।

କଟକ ଟ୍ୟାକ୍ସ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଟିକସ ପେସାଦାରମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ହିତ୍ୟ ସେକ୍ଟର-୨ ସ୍ଥିତ ନିକ୍ଷ୍ପ ସଭାଗୃହରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ମୁରାହରି ଶ୍ରୀ ରମଣ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଆଇନଜୀବୀମାନେ କମ୍ପ୍ୟୁଟରାଇଜେସନ୍ ପ୍ରତି ସଜାଗ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

କଟକ ଟ୍ୟାକ୍ସ ବାର୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆସୋସିଏସନ୍ ସଭାପତି ଅରୁଣ କୁମାର ଦାଶ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ନଟବର ପକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା ଏବଂ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅଧିବେଶନରେ ଆୟକର, ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ସେବାକର ଉପରେ ବୁକ୍ଲଟି ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାୟ ଟିକସ ପେସାଦାରଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆଇନଜୀବୀ ମିଳାଣି ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଗୌତମ, ରୁଦ୍ରପ୍ରସାଦ କର, ନିରଞ୍ଜନ

ରାସ୍ତାରେ ଗାଡି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ କାଠଯୋଡି ନଦୀକୁ ବାଲି ନେଇ ବୁକ୍ଲଟି ହାଇଡ୍ରୋ ବେଣ୍ଟକାର କରିଛି । ଏଥିସହ ଗାଡି ବୁକ୍ଲଟିର ଚାଳକ ୪୨ ମୌଜା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣିବାଡ଼ ଗ୍ରାମର ମୁନା ସିଂ ଓ ତୈବାର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । କଟକ ଡିସିପି ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ୪୨ ମୌଜା ମୁଖ୍ୟ

ଶହୀଦ୍ କର୍ତ୍ତାର ସିଂ ସରଭାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିତ

କଟକ, ୨୪।୬ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ରେଭେନ୍‌ଶା କଲିଜିଏଟ୍ ସ୍କୁଲ ଚିତ୍ରାରେ ଶହୀଦ୍ କର୍ତ୍ତାର ସିଂ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକମାନେ ଓ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଦ୍ୟାଳୟର ବୀର ଗାଥା ଓ ଖ୍ୟାତ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁରୁ ନାନକ ପଦ୍ମିକ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତାର ସିଂ ସରଭାଙ୍କ ଉପରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଚିତ୍ରାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମୟ ତଥା ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ବିଶ୍ୱ ରଞ୍ଜନ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ ଶହୀଦ୍ କର୍ତ୍ତାର ସିଂ ସରଭା, ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ଏବଂ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭଳି ନେତାଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଗଠନରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କର ଅବଦାନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡ. ଅନୁଷ୍ଠିତା ସାହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷକ ନନ୍ଦନ ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱନାଥ ମିଶ୍ର, ସନ୍ଦ୍ୟା ପଟ୍ଟନାୟକ, ପରେଶ୍ୱ ମଲ୍ଲ, ପୁଷ୍ପାଙ୍କିତ ବେହେରା, ମଧୁସୂଦନ ମହାନ୍ତି, କଳ୍ପନା ବ୍ରହ୍ମା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ । ହରପ୍ରିୟା କର ଏବଂ ହୁନିଆ ତରସାଣି ଦେଶାମ୍ବରାଧିକ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

‘ସମାଜ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ଆବଶ୍ୟକ’



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ସମ୍ବଳିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ।

ଖୁଖୁଣା, ୨୪।୬ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପକ୍ଷା)

ମାଟ୍ରିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଆଠଗଡ଼ କୁଳ ଅଧ୍ୟାନ ଧୂରୁଣିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଶ୍ରୀକଳ୍ପ ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଡଭୋକେଟ ଅଧ୍ୟବକ୍ତା ତଥା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରତାପ ମଲ୍ଲ, ପୁଷ୍ପାଙ୍କିତ ବେହେରା, ମଧୁସୂଦନ ମହାନ୍ତି, କଳ୍ପନା ବ୍ରହ୍ମା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ । ହରପ୍ରିୟା କର ଏବଂ ହୁନିଆ ତରସାଣି ଦେଶାମ୍ବରାଧିକ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ ।

ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଚଳିତବର୍ଷ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଉଚ୍ଚ ପଞ୍ଚାୟତର ୩୧ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଧୂରୁଣିଆ ସରପଞ୍ଚ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣା ପାଣି, ସମିତି ସଭାପତି ବିନିତ ତଥା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରତାପ ମଲ୍ଲ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ଶିକ୍ଷାର ଆବଶ୍ୟକତା କର୍ମୀ ନିରାକାର ଲେଙ୍କା, ମାଲୁକି ଚରଣ ପାଣି, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦିଲୀପ ଜେନା, ଧରଣୀଧର ଦାସ, ସରୋଜ ପକ୍ଷା, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ବେଆଇନ ବାଲି ଚାଲାଣ, ୨ ଚାଳକ ଚିରଫ

କଟକ ସଦର, ୨୪।୬ (ସୁଶାନ୍ତ ଜେନା): ବେଆଇନ ବାଲି ଚାଲାଣ ଘଟଣାରେ ୪୨ ମୌଜା ପୋଲିସ ବୁକ୍ଲଟି ହାଇଡ୍ରୋ ବେଣ୍ଟକାର କରିଛି । ଏଥିସହ ଗାଡି ବୁକ୍ଲଟିର ଚାଳକ ୪୨ ମୌଜା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଣିବାଡ଼ ଗ୍ରାମର ମୁନା ସିଂ ଓ ତୈବାର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । କଟକ ଡିସିପି ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ୪୨ ମୌଜା ମୁଖ୍ୟ

କଟକ ସଦର, ୨୪।୬ (ସୁଶାନ୍ତ ଜେନା): କଟକ ସଦର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଦରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନ୍ଧାରୁ ଚିରଫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସର ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମୀ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସେଠାରେ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରାଯାଇ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ଓ ପବନ ହେଲେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ସାଧାରଣ କଥା ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ପତି, ନିରଞ୍ଜନ ରାଉଳ, ସୁରେଶ ଜେନା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ, ଅନିଲ ମହାପାତ୍ର, ସତ୍ୟୋଷ ଭୋଇ, ଶ୍ରୀମନ୍ତ ପତିଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ

ଅନ୍ଧାରୁ ଚିରଫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିବାଦରେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମୀ ଯୋଗାଣ

କଟକ ସଦର, ୨୪।୬ (ସୁଶାନ୍ତ ଜେନା)

କଟକ ସଦର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଦରପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନ୍ଧାରୁ ଚିରଫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସର ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମୀ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସେଠାରେ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରାଯାଇ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ଓ ପବନ ହେଲେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ସାଧାରଣ କଥା ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ପତି, ନିରଞ୍ଜନ ରାଉଳ, ସୁରେଶ ଜେନା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ, ଅନିଲ ମହାପାତ୍ର, ସତ୍ୟୋଷ ଭୋଇ, ଶ୍ରୀମନ୍ତ ପତିଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ



ଉଚ୍ଚକ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମୀ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି ।

ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମସ୍ୟା ଉପରେ କହିଥିଲେ । ପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେକ୍ଟରର ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ରୁଦ୍ରା ଚରଣ ଦାସଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ଦାସ

କହିଛନ୍ତି, କାଳବିଶେଷା ପ୍ରଭାବ ଓ ୧୧ କେଜି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଲାଇନ ତଳେ ବାଞ୍ଛିତ ଗଛ ଯତ୍ନକାରୀ ପରିଚାଳକ ରୁଦ୍ରା ଚରଣ ଦାସଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ଦାସ

ଘରୁଛି ବୋଲି ସେ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଘରୋଠରେ ଧନେଶ୍ୱର ରାଉଳ, ଦୀପକ ବେହେରା, ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ, ବନମାଳୀ ମୁକୁଳି, ଗାନ୍ଧୀ ଗୁରୁ ଦାସ ଓ ସଞ୍ଜୟ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର ଜବତ, ମହିଳା ଗିରଫ



ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୫୬୧ (ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର କାରବାର ବଢ଼ିଗଲାଣି। ବିଭିନ୍ନ ଗଳାବାଟ ଦେଇ ବାଲେଶ୍ୱର, କଟକ ଏବଂ ଆଦି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏଠାକୁ ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର ଆସୁଛି। ଏଠାକୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସମେତ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ, ଏପରିକି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଫୁଲିଆ ଏବଂ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବାବଦର ଚଢ଼ୀର ସଂଖ୍ୟା ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ହୋଇଛି। ଏହି କାରବାରର ଅନୁମୋଦିତ ଶନିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅବକାରୀ ମୋବାଇଲ୍ ସୁନିରୀକାରପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଭଗବତପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ୀର କବି ୪୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର ଜବତ କରିବା ସହ ଜଣେ ମହିଳା ବେଦୀରାଜୁ ଗିରଫ କରି କୋଟାଗାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ରେଣୁ ଉଦୟସିଂହ (୪୮)। ଜାମିନ ନାମାଞ୍ଜୁର ହେବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ବିଭାଗରେ ଯୋଗାଣ ହଜତରୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜବତ ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର ମୁଲ୍ୟ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ। ଏହାର ଅବକାରୀ ଥାନାରେ ଏନିପିଏଏ ଆକୃଷ୍ଟି ଏକ ମାମଲା (୨୯/୨୩) ରୁଣୁ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, କୌଣସି ସୂତ୍ରରୁ ଖବରପାଇ ଅବକାରୀ ମୋବାଇଲ୍ ସୁନିରୀ ଏକ ଚିପ୍ ଭଗବତପଡ଼ାରେ ଚଢ଼ୀର କରିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ବ୍ରାଉନସ୍ତୁଗାର ଧରି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଗ୍ରାହକ ବେଶରେ ତାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲେ। ଏହାର ସେ କୌଣସି ସଂଖ୍ୟାକ୍ରମ ନଥାଇ ଚଳାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ି ନଥିଲା। ପରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ଡିନି ରଥର ଯାତ୍ରା କଲମା ରଥ ନିର୍ମାଣ କମିଟି

ପୁରୀ, ୨୫୬୧ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)



ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତାର ପଞ୍ଚମ ଦିନକୁ ହେରା ପଞ୍ଚମୀ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ହେରା ପଞ୍ଚମୀର ପରଦିନ ଅର୍ଥାତ ଯୋଗ୍ୟତାର ସପ୍ତମ ଦିନ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ଡିନି ରଥର ଦକ୍ଷିଣ ମୋଡ଼ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ଡିନି ରଥର ଦକ୍ଷିଣ ମୋଡ଼ ପୂର୍ବରୁ ଶନିବାର ରଥ ନିର୍ମାଣ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଇଞ୍ଜିନିୟର କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ମହାରଣା, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ରଥ ଅନି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଥ ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଇଞ୍ଜିନିୟର କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ମହାରଣା, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ରଥ ଅନି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଥ ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି।

ରଥ ନିର୍ମାଣ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ରଥ ଯାତ୍ରା କରୁଛନ୍ତି । ରଥ ଦଣ୍ଡ ଅରଖକୁ କୁମ୍ଭ ଦେଇ ଯୋଗ କରାଯାଇଛି ।

ରଥ ପଞ୍ଚ ନାହାକା ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଇଞ୍ଜିନିୟର କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ମହାରଣା, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ରଥ ଅନି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଥ ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି।

ରଥ ପଞ୍ଚ ନାହାକା ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଇଞ୍ଜିନିୟର କମିଟି ସଦସ୍ୟ, ମହାରଣା, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ରଥ ଅନି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଥ ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଡିନି ରଥର ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି।

- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଥ ନାହାକା ଅଖରୁ କଣ୍ଠା ଖସିଛି
- ଦକ୍ଷିଣ ମୋଡ଼ ପରେ ପୁଣି ଯାତ୍ରା ହେବ

ଲୋକ ରଥ ଗଣି ନ ଥାନ୍ତି। ତେବେ ରଥରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ। ବନିଷ୍ଠ ରଥ ଚକ୍ରାବାର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମୋଡ଼ ଡିକ୍ ହୋଇଯିବ। ସେହିପରି ଡାକ୍ତରୀର ଅଖରୁ ଗୋଟିଏ କଣ୍ଠା ଖସି ଯାଇଛି। ଡିନି ରଥର ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ରଥରେ ଦିଶାକ୍ଷି ରୋଗିଏ ନାହାକା ଚକ୍ ଥାଏ। ତେଣୁ ରଥ ଗଣିବାବେଳେ ଯେଉଁ ପଡ଼େ ଅଧିକ ପ୍ରେସର ରୁହେ ଡାକ୍ତରୀ ବିପତ୍ତୀରେ ପଡ଼ିପାରୁଥିବାରୁ ଡିନିରାଣି ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି।

ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ କେନିଆ ଜଗନ୍ନାଥ ସମାଜର ସେବା

ପୁରୀ, ୨୫୬୧ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ସେବା ଓ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରେମୀ ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆମାନେ। ସୁଦୂର ଆଫ୍ରିକା ମହାଦେଶ କେନିଆରେ ଥିବା ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ (ପୂର୍ବ ଆଫ୍ରିକା) ସମାଜର ଓଡ଼ିଆ ଭଗବାନଭାବନାକ ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ମେଡ଼ିକାଲ ରୋଡ଼ଠାରେ ୨୫ ହଜାର ବୋତଲ ଥଣ୍ଡାପାନୀୟ ଜଳ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। କେନିଆସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମାଜର ସଦସ୍ୟ ସୋଏକ ମିଶ୍ର, ରତିରଞ୍ଜନ ସିଂହ, ରାମନାରାୟଣ ନନ୍ଦ, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ସେଣ୍ଟାସେବା ସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ସମାଜର ସଭାପତି ଛନ୍ଦାଚରଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦିଶ୍ଟୀକ, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ପତିତପାବନ ଧଳ ଓ ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଥିଲା। କେନିଆରେ ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଭବ୍ୟ ଜଗନ୍ନାଥ ମହିର୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ସେଠାରେ ରହିଥିବା ୭୦ଟି ଓଡ଼ିଆ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ଦିବସ ଓ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ ବିକ୍ର

ପୁରୀ, ୨୫୬୧ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଡ଼ ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର ଏବଂ ଭଗଣୀ ମା ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କୁ ସାଥୀରେ ନେଇ ରଥାରତ୍ନ ହୋଇଥିବି ଏବେ ଜନ୍ମଦିନରେ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ପ୍ରଭୁମାନେ ଆଡ଼ପ ମଞ୍ଚପରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଚାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଆଡ଼ପ ମଞ୍ଚପ ଦର୍ଶନ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣମାନେ ଆଡ଼ପ ମଞ୍ଚପର ପ୍ରଥମ ମହାପ୍ରସାଦ ପାଇଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶରଧାବାଲି ପୁସ୍ତକାଳ ରଜମଞ୍ଚ ସହ ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଗ୍ରାୟୀ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିବିଧ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଲଢ଼ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଓ

ସାରମ୍ପରିକ କଳାର କଳାକାରମାନେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ୧୧ଟି ଅଗ୍ରାୟୀ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭଜନ, ପାଲୀ, ଦାସକାଠିଆ, ଘୋଡ଼ାମାଡ଼, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ଧୂଲୁକା ଇତ୍ୟାଦି ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଗ୍ରାୟୀ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମାଳତିପଦପୁର, ସିଂହସ୍ୱାର, ଜଗନ୍ନାଥ ବଳଭଦ୍ର, ବନଗଣ୍ଡି, ବଡ଼ଶଙ୍ଖ, ଶରଧାବାଲି, ସୁଭାଷ ବୋଷ ଛକ, ଦିଗବାରେଣୀ, ପାଇଭଦନ, ରେଳପେ ଶ୍ୱେତନ ଓ ଡାକବଣିଆଠାରେ କରାଯାଇଛି। ତତ୍ସହିତ ଏହି ସମସ୍ତ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ଓଡ଼ିଶା ଚିତ୍ରଣ, କଳାଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିବିଧ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଗାଜ୍ ପୁସ୍ତକ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ



ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ସୟାମ ମେହେଟା, ଦିଲ୍ଲୀ ଲ୍ୟୁକ୍ସନାଏ ଗଭର୍ନର ଭିନାଜ କୁମାର ସକ୍ସେନା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ଦେଖୁଛନ୍ତି ।

ଦିଲ୍ଲୀ ଲ୍ୟୁକ୍ସନାଏ ଗଭର୍ନର, ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ସ୍ତ୍ରୀଲେ

କୋଣାର୍କ, ୨୫୬୧ (କ୍ୟୋଟିରାଜ ମହାନ୍ତି) ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଭି. ନରସିଂହଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଥିବା ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ସୟାମ ମେହେଟା, ଦିଲ୍ଲୀ ଲ୍ୟୁକ୍ସନାଏ ଗଭର୍ନର ଭିନାଜ କୁମାର ସକ୍ସେନା ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ବିଚାରପତି ମେହେଟା କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରର ସୁଖ କାଳକାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଗତପ୍ରାପ୍ତ ଗାଜ୍ ବଡ଼ଶେଖର ଦାସ ସୟାମଙ୍କୁ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରାଇବା ସହ ମନ୍ଦିରର ସୁଖ କାଳକାର୍ଯ୍ୟ, କଳାକୃତିକୁ ରୁଖାଇ ଦେଖାଇଥିଲେ। କୋଣାର୍କ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଗୋପ ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହଦାର ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ହାଂସଦା, କୋଣାର୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀ ଅମୟ ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଡାକ୍ତର ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଜଟଣା, ୨୫୬୧ (ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାକୁଟ): ଜଟଣା ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦିକାଶନରରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଭାଷା ସଂକ୍ଷଣ ଓ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ବିପିନବିହାରୀ ପାଠାଗାର ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପୂର୍ବନେ ପୌରାଧିକାରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ବିପିନ ବିହାରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସବୁ ସଦସ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ୱର୍ଗତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଫଟୋଗ୍ରାଫରେ ପୁସ୍ତକାଳୀନ କବିତା ସହ ଆତ୍ମୀୟ ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ତ୍ରିଲୋଚନ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଭାତ ସାହୁ, ଇ. ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ପ୍ରହାଦ ସାହୁ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ସୁନ୍ଦରାୟ, ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ଇ. ରବି ଦାସ, ରଞ୍ଜିତା ନାୟକ, ଡ. ସୁକାନ୍ତି ମହାପାତ୍ର, ସୁମିତ୍ରାମୟୀ ସାହୁ, ତିରୁମ୍ଭା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ଉର୍ବୁଆଳରେ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଗୋପ, ୨୫୬୧ (ଭାରତୀ ଭୂଷଣ ଉପାଧ୍ୟାୟ)

ଗୋପ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଏରବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତରଢିରାଠାରେ ଥିବା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ଉର୍ବୁଆଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ବିଧାୟକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଉଚ୍ଚ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅତିଥି ଭାବେ ଆସି ସ୍କୁଲର ଫିଡ଼ା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ସେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁଣାମୟ ଶିକ୍ଷାକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ଦାଶଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଗୋପ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏରବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ତରଢିରାଠାରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଲାଗି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଚେଷ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ୩ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୨୨ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୦ ଜୁନ୍ ୨୫ରେ

ଶେଷ ହେବାର ଥିଲା। ମାତ୍ର ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅପାରଗତା ଯୋଗୁଁ ବିଳମ୍ବ ହୋଇ ଏହି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଧାୟକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨୦୨୧ ଫେବୃୟାରୀ ୨୨ରେ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପରେ ୭ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ବୋଲି ଏକପ୍ରକାର କରାଯାଇଥିଲା। ଚେଷ୍ଟା ନେଇଥିବା ଠିକାଦାର ଉଚ୍ଚ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ କରି ନ ଥିବାବେଳେ ପାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧାପଡ଼ିରହି ରହିଛି। ଫଳରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସେଇ ବିଭାଗର ଜଣେ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଠିକାଦାର ଓ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଚେଷ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ୩ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୨୨ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୦ ଜୁନ୍ ୨୫ରେ

ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଭାବକ ମହଳରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ବିଧାୟକ ଦାଶଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଅଧାପଡ଼ିଥିଲା। ସ୍କୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଶେଷ ହେବ। ବିଳମ୍ବ କଥା ବିଷୟରେ ଜାଣିନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ କୌଣସି ସନ୍ତୋଷଜନକ ଉତ୍ତର ଦେଇ ନ ଥିଲେ।

ଶରଧାବାଲିରେ ହେରାପଞ୍ଚମୀ ଭଜନ ସମାରୋହ

ପୁରୀ, ୨୫୬୧ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

- ବିକାଶ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସେବା ସମ୍ମାନ
- ଏକାଧିକ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଭଜନ ଶୁଣିଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ

ପବିତ୍ର ହେରାପଞ୍ଚମୀ ଅବସରରେ ଶରଧାବାଲି ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଶରଧାବାଲିର ବଡ଼ଶଙ୍ଖଠାରେ ୪୩ତମ ହେରାପଞ୍ଚମୀ ଭଜନ ସମାରୋହ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍ଘାଟନ ଭାବେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇଲେକ ଓ ହରିହରଚନ୍ଦ୍ର ଚେନ୍ଦ୍ରମାଣି ତତ୍ତ୍ୱପତି ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଶରଧାବାଲି ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ଉପସଭାପତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ, ପରିଷଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ମନୋରଞ୍ଜନ ନାୟକ ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଳ୍ପପତି କିଶୋର କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସାଧାରଣ ସମାବଦ ଘନଶ୍ୟାମ ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପଞ୍ଚିତ ବାଣୀଭୂଷଣ ନିରଞ୍ଜନ ଦୁର୍ଭା ଏବଂ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ



୧ମିନିଟ୍ ନୀରବ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ପରିଷଦର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଟୁଖାଶ୍ୟାମ ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ କଟକର ନିରାକାର ସିନ୍ଧୁକାନ୍ତି ଆଣ୍ଡ କମ୍ପାନିଙ୍କ ସହିତ ସେଣ୍ଟାସେବା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ଦାଶଙ୍କୁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସେବା ସମ୍ମାନ ୨୦୨୩ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ସମ୍ମାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ମନ୍ମଥ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମଗ୍ରେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭରା ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ ୨୦୨୩, ସମ୍ମାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଶରତ ନାୟକଙ୍କୁ ସଂପୃକ୍ତା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିଭଳି କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ମାଣନଳାଳ ହାଇଦାର ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ ଭାବେ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ତେଲ୍ ଏବଂ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୧ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଶୈଳଜାମା ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ନାରାୟଣ ସାହୁ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ଅଭିନେତ୍ରୀ ପ୍ରକୃତି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମୃଦୁଞ୍ଜୟ ସାହାସମାଳିକା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ମାନବୀ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ନିଖୁଣି କିଶୋର ଜେନା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ଦାସିରେଖା ପାଠାଙ୍କୁ ସଦାଶିବ ପଣ୍ଡା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ହାଇକୋର୍ଟ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ଆଫ୍ ହରିହରଚନ୍ଦ୍ର ଚେନ୍ଦ୍ରମାଣିଙ୍କୁ ତତ୍ତ୍ୱପତି ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ସଦାଶିବ ପଣ୍ଡା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ହାଇକୋର୍ଟ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ଆଫ୍ ହରିହରଚନ୍ଦ୍ର ଚେନ୍ଦ୍ରମାଣିଙ୍କୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଶରତ ନାୟକ, ମନ୍ମଥ ମିଶ୍ର, ଶ୍ରୀତରଣ ମହାନ୍ତି, ଗଗନ ଜେନା, ଶୈଳଜାମା ମହାପାତ୍ର, ଅଖିଳ ମିଶ୍ର, ମାନବୀ ପାତ୍ର, ଅରତୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ଭରା ମହାନ୍ତି, ଦାସିରେଖା ପାଠା, ମଞ୍ଜୁଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀ, ସୌରଭ ନାୟକ, ପ୍ରକୃତି ମିଶ୍ର, ରବୀନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଠା, ପ୍ରଦୀପ ପଲେଇ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହୁ, ବୃଣ୍ଡା, ରଞ୍ଜି ଏବଂ ଅଜିତ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସୁମଧୁର ସଙ୍ଗୀତ ସଦାଶିବ ପଣ୍ଡା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ହାଇକୋର୍ଟ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ଆଫ୍ ହରିହରଚନ୍ଦ୍ର ଚେନ୍ଦ୍ରମାଣିଙ୍କୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ। ସୁମଧୁର ଭଜନ ସମ୍ମାନ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସାଧାରଣ ସମାବଦ ଘନଶ୍ୟାମ ମର୍ଦ୍ଦରାଜଙ୍କ ସମେତ ଶରଧାବାଲି ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟମାନେ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



ତରଢିରାଠାରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଧାୟକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ତକାୟତୀ ଉଦ୍ୟମ
ବେଳେ ଜଣଙ୍କୁ
ଧରିଲେ ବାପପୁଅ

ଝାଙ୍କା, ୨୪।୬(ପୁଲ୍ଲୀ ବାରିକ):
ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଧାରୀ ଆଧାର ଓଗାଳପତ୍ରା
ଗ୍ରାମର ଚଣ୍ଡା ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ରହୁଥିବା
ରଘୁନାଥ ନାୟକଙ୍କ ଘରୁ ତକାୟତୀ
ଉଦ୍ୟମ ପଞ୍ଚ ହୋଇଛି। ଚେବେ ରଘୁନାଥ
ଓ ପୁଅ ଚନ୍ଦନ ଜଣଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିବା
ବେଳେ ଆଉ ଦୁଇ ଜଣ ଫେରାର
ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ଯୁବକ
ହେଲେ ଫୁଲବାଣୀ ଅଞ୍ଚଳର ଦିବାକର
ମଲିକ। ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଦୁଇଜଣ
ଯୁବକ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇଥିବା ସାହିର
ବୋଲି ଦିବାକର କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି
ଦିବାକରଙ୍କୁ ନେଇ ପରାନ୍ତରଣ କରୁଥିବା
ଜଣାପଡ଼ିଛି।
ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଶନିବାର ଭୋର ୪ଟାରେ
ରଘୁନାଥଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଘରର ମୁଖ୍ୟ କପାଟ ଖୋଲି
ଝାଡ଼ୁ କରୁଥିଲେ। ରଘୁନାଥ ଶୌଚାଳୟ
ଯାଇଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ତିନି
ଜଣ ମୁଖାପିନ୍ଧା ଯୁବକ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଧରି ଘର
ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରି ରଘୁନାଥ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ
ମୁହଁରେ ହାତ ବାପ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ
ତିନି ଜଣ ଶୁଣି ରଘୁନାଥ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ
ଜଣେ ଯୁବକ ହଠାତ୍ ଚାକୁ ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ
ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କର
ଆଙ୍ଗୁଳି କଟିଯାଇଥିଲା। ରଘୁନାଥଙ୍କ ତିନିଜଣ
ଶୁଣି ଚନ୍ଦନ ପହଞ୍ଚି ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ
କରିଥିଲା। ଚେବେ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ପାଟିକୁ
ଧରିଥିବା ଯୁବକ ଛାଡ଼ି ଚନ୍ଦନଙ୍କୁ ଛୁଟାଇଦେବା
ପାଇଁ ସମୟରେ ଅନ୍ୟଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ
ଦେହରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଫଳରେ
ତିନିଜଣ ଯୁବକ ଭୟରେ ପଳାଉଥିବା
ବେଳେ ବାପ ପୁଅ ଦିବାକରଙ୍କୁ ମାତି
ବସିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ
ଦିବାକରଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ।

୪ ଲକ୍ଷ ଚଙ୍କାର
ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ,
ମହିଳା ଗିରଫ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୪।୬(ପୁଲ୍ଲୀ ବାରିକ):
ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର
କାରବାର ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଗଳାବାଟ
ଦେଇ ବାଲେଶ୍ୱର, ଜଳଖଣ୍ଡ ଆଦି
ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏଠାକୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର
ଆସୁଛି। ଏଠାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସମେତ
ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ, ଏବରିକି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ
ପଠାଯାଇଛି। ଏବର୍ଷେ, ପୋଲିସ୍
ଏବଂ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବାରମ୍ବାର
ଚଢ଼ାଉ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି କାରବାର ଅନୁନାହିଁ।
ଶନିବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅବକାରୀ ମୋବାଇଲ
ୟୁନିଟ୍ ନିରୀକାରପୁର ଥାନା ଅଧୀନ
ଭଗବତିପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଉ କରି
୪୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ
କରିବା ସହ ଜଣେ ମହିଳା ବେପାରୀକୁ
ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟାଗାଳଣ କରିଛି।
ସେ ହେଲେ ରେଣୁ ଉଦୟସିଂ(୪୮)।
ଜାମିନ ନାମସ୍ତର ହେବା ପରେ ତାଙ୍କୁ
ବିରାବଦିତାଗାସ୍ତ୍ର ହାତରକୁ ପଠାଇ
ନିଆଯାଇଛି। ଜବତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ମୂଲ୍ୟ
୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବା ଏ ନେଇ ଅବକାରୀ
ଥାନାରେ ଏନଡିପିଏସ୍ ଆକୃଷ୍ଣେ ଏକ
ମାମଲା(୨୯/୨୩)ରୁତ୍ତ ହୋଇଛି। ସୂଚନା
ମୁତାବକ, କୌଣସି ସୁତ୍ରରୁ ଖବରପାଇ
ଅବକାରୀ ମୋବାଇଲ ଯୁନିଟ୍
ଏକ ଟିମ୍ ଭଗବତିପଡ଼ାରେ ଚଢ଼ାଉ
କରିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ବ୍ରାଉନସୁଗାର
ଧରି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ।
ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଗ୍ରାହକ ବେଶରେ
ତାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲା। ଏନେଇ ସେ କୌଣସି
ସତ୍ୟାପନକରଣ ଉତ୍ତର ଦେଇପାରି ନ
ଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ
କରିଥିଲା।

ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନକଲ୍ଲା ଏନୂଜିଡି ଟିମ୍

ଆବାସ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ, ଧାରୀ ବିହନ ବର୍ଣ୍ଣନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୬ (ବନ୍ଦନା ସେଠା)



ଏନୂଜିଡି ଟିମ୍ 'ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ଆଞ୍ଚଳିକ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି' ସଦସ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ କଟା ଯାଉଥିବା ଗଛର ମୂଳ ଦେଖାଇ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ରେ ପାନୀୟ
ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା
କ୍ଷୟକ୍ଷତିକୁ ଶନିବାର ନ୍ୟାଶନାଲ
ଗ୍ରୀନ୍ ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ (ଏନୂଜିଡି) ଟିମ୍
ଦେଖିବା ସହ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି।
ରାଜଧାନୀର ଶୋଭା ବଜାଉଥିବା ତଥା
ପରିବେଶ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ
ପାହାଡ଼କୁ କାଟି ଦିବାକ ଗ୍ରାମରେ ଦିନାଶ
କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଗ୍ରାମୀୟ
ବାସିନ୍ଦା ଓ 'ମା' ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ଆଞ୍ଚଳିକ
ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା
ସହ ଏନୂଜିଡିରେ ମାମଲା ଦାଏର
କରାଯାଇଥିଲା। ଚେଣ୍ଡି ଏନୂଜିଡିର
୪ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡଜିରୋରେ ପହଞ୍ଚି
ଘଟଣାରେ ଡିସ୍କସ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ତରଣ
କଲ୍ଲ କାଟି ଦିବାକ ଗ୍ରାମରେ ଏତେ ବଡ଼
ପାହାଡ଼କୁ କାଟି ସମା କରିବା ପରେ
କେବଳ ବୁଦ୍ଧା କଟାଯାଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତିର
ଦେଖିବେ ସେ ନେଇ ସମିତି ଓ ଗ୍ରାମୀୟ
ଲୋକେ ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ପ୍ରକଳ୍ପ ପୂର୍ବରୁ
ପାହାଡ଼ରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ
ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି, ଯାହାର ଗଣ୍ଡି ଓ ମୂଳକୁ
ମାଟିପଥର ଘୋଡ଼ାଇ ଲୁଚାଯାଇଛି। ବର୍ଷା
ପରେ ତାହା ଉପରକୁ ଦିଗୁଥିବାବେଳେ
ତାହାକୁ ଗ୍ରାମୀୟ ଲୋକେ ଏନୂଜିଡି
ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ
ପ୍ରକଳ୍ପ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ଏନୂଜିଡି ଆଦେଶ

ଦେଇଥିଲେ ବି ତାହାକୁ ଖାତିର ନ କରି
ଗ୍ରାମୀୟ ପ୍ରଶାସନ କାମ ଚାଲି ରଖୁଥିବା
ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।
ଏହାବାଦ୍ ପାହାଡ଼କୁ କେତେ ଗଛ
କଟା ଯାଇଛି, କେଉଁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଗଛ
ପାଟିପଥର ଘୋଡ଼ାଇ ଲୁଚାଯାଇଛି। ବର୍ଷା
ପରେ ତାହା ଉପରକୁ ଦିଗୁଥିବାବେଳେ
ତାହାକୁ ଗ୍ରାମୀୟ ଲୋକେ ଏନୂଜିଡି
ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ
ପ୍ରକଳ୍ପ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ଏନୂଜିଡି ଆଦେଶ

ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରଶାସନିକ
ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ତାରିବ କରିଥିଲେ।
ସେହିଭଳି ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼କୁ ଗଛ
କଟା ହେବା ଦ୍ୱାରା କେତେ କ୍ଷତି
ବିଧିବିଧି ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି, କେତେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ
କଟାଯାଇଛି, ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ
ପରେ ତାହା ଉପରକୁ ଦିଗୁଥିବାବେଳେ
ତାହାକୁ ଗ୍ରାମୀୟ ଲୋକେ ଏନୂଜିଡି
ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ
ପ୍ରକଳ୍ପ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ଏନୂଜିଡି ଆଦେଶ

ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଉଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ସହ
ପରିବେଶ ମଞ୍ଜୁରୀ ନେଇ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ
ଦାଖଲ ପାଇଁ ଉଭୟ ଖାଡ଼କା ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା
ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।
ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ ବ୍ୟତୀତ
ଅନ୍ୟଯେଉଁ ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟ ଜଳ
ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଗଲେ ସମିତିର କୌଣସି
ଅପରୀତ ନ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି।
ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରଶାସନ ଯେଉଁ ଗ୍ରାମରୁ
ଗଛ କାଟିଥିଲା ସେଠାରେ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ

ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପରିବେଶ ନଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ
■ ଉଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ
ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
■ କଟାଯାଇଥିବା ବଡ଼
ଗଛର ମୂଳ ଦେଖାଇ
ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କଲ୍ଲା
ମା' ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ଆଞ୍ଚଳିକ
ସୁରକ୍ଷା ସମିତି

ଚିରିଆ, ୨୪।୬(କାଫିର ଖାଁ)

ଚିରିଆ ବୃକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ
୨୫ ଦିନରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୋନ ନଂ.
୧୫ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୭ ପଞ୍ଚାୟତର ୩୭୧
ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ
ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଢ଼ାଇ
କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଧାଡ଼ି ରୁଥ
ଧାନ ଚାଷ ପାଇଁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମାଗଣା
ଧାନ ବିହନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ
ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ କୃଷି ମନ୍ତ୍ରୀ
ରଣେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ ଶାଈ ଯୋଗଦେଇ
ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମୋ ଘର ଯୋଜନା
ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥିତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ
ସଚେତ କରାଯାଇଥିଲା। ବନ୍ୟ ପୁସ୍ତକ
ବନ୍ଧନାପତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଷୀଙ୍କୁ
ମାଗଣାରେ ଧାଡ଼ି ରୁଥା ଚାଷ ପାଇଁ
ଧାନ ବିହନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚିରିଆ ବୃକ୍ଷ ସହକାରୀ
ଧନୀ ଅଶୋକ କୁମାର ନିୟମିତ ଭାବେ
କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ
ଚିରିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ସନ୍ତୋଷୀନାଥ ନାୟକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନ୍ସ
ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସମ୍ବିତା
ରାଉତ, ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ମଲିକ, ବିଡିଓ
ରଞ୍ଜନାତିଆ, ତମିନା, ଅକ୍ଷୟକାନ୍ତ, ଚିରିଆ
ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ନଗର, କୁନ୍ତଳହଳ, ବାରଳ,
ବୃକ୍ଷ ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଦେବୀ
କେଶୁପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ କମିଟି ସହ ସରପଞ୍ଚ
ଓ ସମିତିସଭ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ନୟନକାନନ: ୪ ଦିନରେ ୩ ପ୍ରାଣୀ ମୃତ

କଞ୍ଚୋକ୍ଷିତ ଓ ସାଲାଇନ ଲଗାଇଥିଲେ।
କିନ୍ତୁ ଅସୁସ୍ଥ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଉକ୍ତ
ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଗତ ୨୧ତାରିଖରେ
ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଦୁଇ
ଆଣିବାକୁ ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ନିଆଯାଇ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା।
ହେଲେ ଶନିବାର ସକାଳେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ପ୍ରଜନନ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିବାବେଳେ
ତିନିଆଧାର ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ମରି ପଡ଼ିଥିବା
କର୍ମଚାରୀ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ।
ଏହାର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇ ୨୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

କଞ୍ଚୋକ୍ଷିତ ଓ ସାଲାଇନ ଲଗାଇଥିଲେ।
କିନ୍ତୁ ଅସୁସ୍ଥ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଉକ୍ତ
ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଗତ ୨୧ତାରିଖରେ
ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଦୁଇ
ଆଣିବାକୁ ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ନିଆଯାଇ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା।
ହେଲେ ଶନିବାର ସକାଳେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ପ୍ରଜନନ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିବାବେଳେ
ତିନିଆଧାର ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ମରି ପଡ଼ିଥିବା
କର୍ମଚାରୀ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ।
ଏହାର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇ ୨୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ପ୍ରାଣୀନିରୀକାର ନୟନକାନନରେ ଗତ
୪ ଦିନରେ ୩ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।
ରୁପାବାର ୮ ବର୍ଷର ଏକ ମାଛ ବିଲୁଆ,
ଗୁରୁବାର ପୁର ଓ ଶନିବାର ଏକ ଅଭିରା
ହୋଇଯାଇଛି। ଏନିପିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଚାକିର
ମହାଶକ୍ତି ଚକ୍ରାଧୀନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ୟାଡେଟମାନେ ସାମିଲ
ହୋଇ ନିଶା ନିବାରଣ ବ୍ୟାନର ଓ ପ୍ଲ୍ୟୁ
କାର୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମସ୍ତ
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏନେଇ
ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ନିଶା କିପରି ସମାଜ,
ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ତା'ର
ନିରାକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା
କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ
ନିଶା ନିବାରଣ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା
ବାହାରି ବୁଢ଼ପୁରୀ ବଜାର ଓ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା
କରିଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୨୦ଜଣ
ଏନିପିଏ କ୍ୟାଡେଟ୍ ସହ ୧୫୦ରୁ
ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସାମିଲହୋଇଥିଲେ।

ପଥ ଦୁଃଖ କେହି ଶୁଣୁନାହିଁ ବୋଲି
ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ
ପରିବାରରେ ଗତି ହିଆ ପାଲିକା
ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨ ନାବାଳକ
ପୁଅ ଅଛନ୍ତି। ସ୍ତ୍ରୀ ସୁକାନ୍ତି ବେହେରା
ଏଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡ ଗୁଞ୍ଜିବାକୁ ବାସଗୃହ
ଏଠାରେ ମାଟି ବସ୍ତୁ କଣ୍ଠରେ ପରିବାର
କିମ୍ବା ଭତ୍ତା ମିଳିପାରିନାହିଁ। ତାଙ୍କ
ନାମ ବିପିଏଲ୍ ଅଭୂତ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।



ବାଙ୍କା ବୃକ୍ଷ ରଘୁନାଥ ଦେବତା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ନିଶା ନିବାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି।

ପୁରୁଖାକୁ ଅଣଦେଖା: ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ

ରଘୁନାଥପୁର, ୨୪।୬
(ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ସିଂହ)
ରଘୁନାଥପୁର ବୃକ୍ଷ ବିଜେଡିରେ ପୁରୁଖାକୁ
ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଥିବା ଦର୍ଶାଇ
କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ ଶନିବାର
ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ
ଦାସ ଓ କରଦିଅଁକପୁର ପ୍ରକାଶ
ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅରୁଣ ସାହୁଙ୍କୁ ଭେଟି
ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ
ହେଲେ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ସଭାପତି
ଦିବାକର ଖଟୁଆ, ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ରଜତ ପାତ୍ର, ତିନିଶିଆ ସରପଞ୍ଚ
ବିଷ୍ଣୁ ଚରଣ ସେଠି, ପୂର୍ବତନ ସମିତି
ସଭ୍ୟ ମେହେନ୍ଦ୍ର ବେଗ ଓ ପୁରସ୍ତମ
ଦାସଙ୍କ ସହ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ।
ଏହି ଆଲୋଚନା ପ୍ରାୟ ଏକ ଘଣ୍ଟା
ଧରି ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ
ବୃକ୍ଷ ପ୍ରଶାସନର ଅସହଯୋଗ ଓ
ଦଳୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦ ସମ୍ପର୍କରେ

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଆଗାମୀ
ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହାର
ସମାଧାନ କରା ନ ଗଲେ ଦଳ ପାଇଁ
ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ହୋଇପାରେ ବୋଲି
ସଙ୍ଗଠନ ଦାସଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀମାନେ
ସୂଚାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା
ତୃଣମୂଳସ୍ତରରେ ସାଙ୍ଗଠନିକ
କାର୍ଯ୍ୟ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ
ଦାସ ଓ କରଦିଅଁକପୁର ପ୍ରକାଶ
ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅରୁଣ ସାହୁଙ୍କୁ ଭେଟି
ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ
ହେଲେ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ସଭାପତି
ଦିବାକର ଖଟୁଆ, ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ରଜତ ପାତ୍ର, ତିନିଶିଆ ସରପଞ୍ଚ
ବିଷ୍ଣୁ ଚରଣ ସେଠି, ପୂର୍ବତନ ସମିତି
ସଭ୍ୟ ମେହେନ୍ଦ୍ର ବେଗ ଓ ପୁରସ୍ତମ
ଦାସଙ୍କ ସହ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ।
ଏହି ଆଲୋଚନା ପ୍ରାୟ ଏକ ଘଣ୍ଟା
ଧରି ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ
ବୃକ୍ଷ ପ୍ରଶାସନର ଅସହଯୋଗ ଓ
ଦଳୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦ ସମ୍ପର୍କରେ

ଦିଫଳ ହେଉଥିବା ନେଇ ବୈଠକରେ
ଚିନ୍ତାପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯାଇ ଥିଲା ବୋଲି
ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପାତ୍ର ପ୍ରକାଶ
କରିଛନ୍ତି। ଆସକ୍ତା ସାତଦିନ ମଧ୍ୟରେ
ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା କରି
ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ
କରାଯିବ ବୋଲି ସଙ୍ଗଠନ ଦାସ ଓ
ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ସାହୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା
ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।



ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓ ଅରୁଣ ସାହୁଙ୍କ ସହ ରଘୁନାଥପୁର ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି କର୍ମୀ।

ନିଶା ନିବାରଣ ସଚେତନତା

ବାଙ୍କା, ୨୪।୬(କଞ୍ଚୋକ୍ଷିତ ମୋହନ ମିଶ୍ର)

କଞ୍ଚୋକ୍ଷିତ ଓ ସାଲାଇନ ଲଗାଇଥିଲେ।
କିନ୍ତୁ ଅସୁସ୍ଥ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଉକ୍ତ
ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଗତ ୨୧ତାରିଖରେ
ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଦୁଇ
ଆଣିବାକୁ ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ନିଆଯାଇ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା।
ହେଲେ ଶନିବାର ସକାଳେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ପ୍ରଜନନ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିବାବେଳେ
ତିନିଆଧାର ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ ମରି ପଡ଼ିଥିବା
କର୍ମଚାରୀ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ।
ଏହାର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବକ୍ତ୍ରକାହାଣୀ
ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇ ୨୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ପଥର ବୋଧେଇ ୨ ଗ୍ରାକ୍ଷର ଜବତ, ଚାଳକ ଗିରଫ

ନିରୀକାରପୁର, ୨୪।୬
(ମାନ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
ନିରୀକାରପୁର ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର
ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ବେଆଇନ ଭାବେ
ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଦୁଇଟି ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର
ବୋଧେଇ ଗ୍ରାକ୍ଷର ଜବତ କରାଯିବା ସହିତ
ଦୁଇ ଚାଳକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।
ସେମାନେ ହେଲେ ବୁଦ୍ଧାବନପୁର ଗ୍ରାମର
ଭାମ ପାଲଟାସିଂହ ଓ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର
ପ୍ରଧାନ। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଗ୍ରାକ୍ଷର
(୭ଡିଏମ ଏଏ ୪୬୫୭, ଓଡି ୦୨
ବିକେ ୦୯୫୭)ରେ ବେଆଇନ ଭାବେ
ଚାଲାଣ ପଥର ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା
ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଜବତ
କରିବା ସହ ଚାଳକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ସେତୁ ତଳୁ ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଜବତ ରାସ୍ତାକଡ଼ରୁ ଗଛ କାଟୁଛନ୍ତି ଦୁର୍ଭିତ୍ତ: କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନାହିଁ

ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି, ୨୪।୬
(ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର)
ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୃକ୍ଷ ମହମ୍ମଦପୁରସ୍ଥିତ
ଡିପ୍ଲୋମା ସେତୁ ତଳ ଏକ ଗଛରୁ
ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ
କିଶନନଗର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର
ଜବତ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଏହି
ବୃକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ
ରାମେଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମର ପଦନ
ମଲିକଙ୍କ ପୁତ୍ର ବସୁଲ ମଲିକ(୧୯)।
ସେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ନିଖୋଜ
ଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳେ ଗ୍ରାମୀୟ
ନରେନ୍ଦ୍ରପୁର ସେତୁ ନିକଟରେ
ତାଙ୍କ ବାଉଳ ଓ ମୋବାଇଲ ଥିଆ
ହୋଇଥିବା ଗ୍ରାମୀୟ ଲୋକେ
ଦେଖୁଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପରିବାର
ଲୋକେ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆସି ବିଭିନ୍ନ
ସ୍ଥାନରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ।
ଏହାପରେ ମହମ୍ମଦପୁର ନିକଟରେ

ହତ୍ୟା ସାଯେହ

ଥିବା ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା ସେତୁ ତଳେ
ରହିଥିବା ଏକ ଗଛରୁ ବସୁଲଙ୍କ
ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ
ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ହତ୍ୟାକରାଯାଇ
ଗଛରେ ଚାଳି ଦିଆଯାଇଥିବା
ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ
କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବସୁଲଙ୍କ
ବାବା ନିର ମଲିକ କିଶନନଗର
ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ
କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍
ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ହତ୍ୟାକରିବା
ସହ ବସୁଲଙ୍କ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ
ନିମନ୍ତେ କଟକ ବଡ଼ ତାଲୁକାଧୀନ
ପଠାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବସୁଲଙ୍କ
ବାବା ୨୦୦୫ରେ ଏକ ଆପରାଧିକ
ଘଟଣାରେ କିଶନନଗର ଥାନାକୁ

ଏତକା ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର
ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘରକୁ ଫେରିନାହାନ୍ତି।
ଫଳରେ ବସୁଲଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ
ସାଧାରଣରେ ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ
ପାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ବସୁଲ ଗତ
କିଛିଦିନ ହେଲା ଏକ ଅପେରାରେ
କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସେଠାରେ
କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ସେ
ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବତୀ
ଅପେରା ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯିବାକୁ ବସୁଲ
ମାନସିକସ୍ତରରେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ି
ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଚରମ ନିଷ୍ପତ୍ତି
ନେଇଥିବା ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା
ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଶନନଗର
ଥାନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.
୮/୨୩) ରୁକୁ ହୋଇଛି। ବ୍ୟବହୃତ
ରିପୋର୍ଟସ୍ତରରେ ହେଲେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ
ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ମିଳିପାରିବ ବୋଲି
କିଶନନଗର ଥାନା ଆଇଆଇସି
ରଶ୍ମିରଞ୍ଜନ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି, ୨୪।୬
(ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର)

ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର
ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ
କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିନିମନ୍ତେ ସରକାରୀ
ରାଜକୋଷରୁ କୋଟି କୋଟି
ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।
ମାତ୍ର ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୃକ୍ଷର
ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରୁ
ଦୁର୍ଭିତ୍ତମାନେ କାଠ କାଟି ନେଉଥିବା
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା
ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କୌଣସି
କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ
ଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ
ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗତ ୨୦୧୩-୧୪
ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ
ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ



ଦୁର୍ଭିତ୍ତମାନେ କାଟି ନେଇଥିବା ଗଛ।

ଅନୁଦାନରେ ମୁକ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଭାଗ
ତରଫରୁ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୃକ୍ଷର

ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର
ଚାଉଁ ପୋତି କରାଯାଇଥିଲା।
ଏହି ଚାଉଁଗୁଡ଼ିକ ଏବେ ବଡ଼ ଗଛର
ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଗଛର
ମୂଲ୍ୟ ଆନୁମାନିକ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରୁ
ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।
ଏପରିସ୍ଥିତି ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ
ଥିବା ମୂଲ୍ୟବାନ ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ଦୁର୍ଭିତ୍ତ
ଚାଳିଆ ଓ କରତ ସାହାଯ୍ୟରେ କାଟି
ନେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଗ୍ରାମୀୟ ଲୋକେ
କହିଛନ୍ତି। ଏହାର ଡିସ୍କସ ବାଦି ହୋଇଛି।
ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମହାନଦୀ ବିଭାଗ ବନ
ବିଭାଗ ରେଞ୍ଜର ବି.ଜି. ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ
ମୋବାଇଲରେ ଯୋଗାଯୋଗ
କରିବାରୁ ଆମ ପାଖରେ କୌଣସି
ସୂଚନା ନାହିଁ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ
ବ୍ୟସ୍ତ ଥିବାରୁ କୌଣସି ମତାମତ ଦେବା
ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଅଭିମାନିନୀ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରଥ ଭାଙ୍ଗି ଫେରିଲେ

ପୁରୀ, ୨୪୬ (ଅଭିମାନିନୀ)

ମହାପ୍ରଭୁ ଭକ୍ତଗୋପାଳଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ନବଦିନାମ୍ବକ ଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଏବେ ଆଡ଼ପମଣ୍ଡପରେ ବିରାଜମାନ କରିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ଗାଳିଛି ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି। ଚେତେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଘୋଷଯାତ୍ରାର ଏକ ଅନନ୍ୟ ନୀତି ହେଉଛି ହେରାପଞ୍ଚମୀ। ଶନିବାର ରାତିରେ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ହେରାପଞ୍ଚମୀ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ମାନବୀୟ ଲୀଳା ଦେଖିବାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ଦିନତମାମ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଛାଡ଼ିଯାଇଥିବାରୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆଡ଼ପ ମଣ୍ଡପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିରହିଥିଲା। ଏପରିକି ବର୍ଷା ସ୍ୱଳ୍ପେ ମଧ୍ୟ ଦିନତମାମ ଲୋକମାନେ ବର୍ଷାରେ ଭିଜି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ଯାଇଥିଲେ। ହେରାପଞ୍ଚମୀ ନୀତି ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଏବଂ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ବିଶେଷ ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଚେତେ ରକ୍ଷିତା ହରଣ ଏକାଦଶୀ ଦିନ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହିତ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବା ଶ୍ରୀଦେବୀଙ୍କ ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ବିବାହ ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗଣ୍ଡଠାଳ ଫିଟି ନ ଥିବାବେଳେ ସ୍ନାନମଣ୍ଡପରେ ୧୦୮ଗରା ପୁରାସିତ ଜଳରେ ସ୍ନାନ କରି କ୍ରମେ ପାଡ଼ିତ ହେଇ ମହାପ୍ରଭୁ। ପରେ ଅଣସର ଘରେ



ଫାଇଲ ଫଟୋ

ଚିକିତ୍ସିତ ଏବଂ ଗୁପ୍ତ ନୀତି ହେବା ପରେ ପୁରୀରୁ ଆସିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆକାଶରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କର ମାଜଣା ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିନା ମନ୍ଦିରକୁ ବିକେ କରିଥିଲେ। ମା' ବିନାଳାକ୍ଷ୍ମୀ ଅନୁମତି ଏବଂ ମୋହିନୀ ଚୂନ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ବିନାମନ୍ଦିର ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ଅଭିମୁଖେ ବିକେ କରିଥିଲେ। ପରେ ଘଣ୍ଟ, ଛତା, ଦେଲେ କିଛି ମା'ଙ୍କ ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଅଭିମାନିନୀ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉପରେ ଚୋଷକରି ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥର କିଛି ଅଂଶ ଭାଙ୍ଗି ଛୁଟି ହୋଇଗୋହିର ସାହି ଦେଇ ହେଇ ମହାପ୍ରଭୁ। ପରେ ଅଣସର ଘରେ

ହେରାପଞ୍ଚମୀ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ

ଦହି ପତି ମନୋହାରି କରିଥିଲେ। ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଭକ୍ତଙ୍କ ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳିରେ ଶରଧାବାଳି ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା ପରେ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରେ ସନ୍ଧ୍ୟାଧୂପ ପୂଜା ବସିଥିବା ବେଳେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଜଗମୋହନକୁ ବିକେ କରି କନ୍ୟା ବିକୟଦ୍ୱାରା ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ପତି ମହାପାତ୍ର ସେବକ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଜ୍ଞାମାଳ ଆଣି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପରେ କନ୍ୟା ବିକୟ ଦ୍ୱାରର ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ ହେବା ସହ ଚେରା ପଡ଼ିଥିଲା। ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ସହ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅଭିମାନ କରି ନାକତଣା ଦ୍ୱାର ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହୁଡ଼ା ବିକେ କରିବା ସମୟରେ ଭିତରଠୁ ସେବକ ମା' ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦାପନା କରିବା ସହ ଦହିପତି ମନୋହାରି କରିଥିଲେ। ପରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ହେରାଗୋହିର ସାହି ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହୁଡ଼ା ବିକେ କରିଥିଲେ। ବାହୁଡ଼ା ବିକେ ସମୟରେ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପତି ଭୋଗ ମନୋହାରି କରାଯାଇଥିଲା।

ମେଟ୍ରେ କରନ୍ତୁ ଧରତୀ ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି metroselief@gmail.com



@ ଅଜନା



@ ଅକୟ



@ ଅଜିତ୍



@ ରେଶ୍ମିସାବ



@ ସୁନୀତା

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।



ପୁରୀ: ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରୁ ଆଡ଼ପମଣ୍ଡପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭକ୍ତମାନେ ବର୍ଷାରେ ଭିଜି ଧାଡ଼ିରେ ଯାଉଛନ୍ତି।

ଦାରି ପୁରଣ ନ ହେବା ଯାଏ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୬ (ଅଭିମାନିନୀ ବାସ)

ଶିମିଳିପାଳରେ ଶିକାରୀଙ୍କ ଭୁଲିରେ ୨ ବନକର୍ମଚାରୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିଗଲାଣି। ଓଡ଼ିଶା ଅଣଗଣେଜେତେତ ବନସେବା ସଂଘ ସରକାରଙ୍କ ଆଗରେ ୫ ବଦା ଦାବି ରଖି ଗତ ୧୯ତାରିଖରୁ ପାଗୋଳି ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରଖିଛି। ଚେତେ ଗତ ୨୨ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଓ ଅନ୍ୟ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚେତେକ ବସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମାଧାନର ବାଟ ଫିଟିପାରିନାହିଁ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଅଣଗଣେଜେତେତ ବନସେବା ସଂଘର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସଂଘର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, କେବଳ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ରୁହେଁ, ବରଂ ସମସ୍ତ ଜୋନ୍ସରେ ଥିବା ଅଭୟାରଣ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ସୁରକ୍ଷା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ଦରକାର। ସମସ୍ତ ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା

ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କଲା ଅଣଗଣେଜେତେତ ବନସେବା ସଂଘ

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ଦିନ ୧୨୪ ତାରିଖରେ ବନରକ୍ଷା ବିନା କେବଳ ଶିକାରୀ ଭୁଲିରେ ମୃତ୍ୟୁ ଶାସନ ସଚିବ ଓ ଅନ୍ୟ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦିନ ଦୈନିକ ବସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମାଧାନର ବାଟ ଫିଟିପାରିନାହିଁ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଅଣଗଣେଜେତେତ ବନସେବା ସଂଘର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସଂଘର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, କେବଳ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ରୁହେଁ, ବରଂ ସମସ୍ତ ଜୋନ୍ସରେ ଥିବା ଅଭୟାରଣ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ସୁରକ୍ଷା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ଦରକାର। ସମସ୍ତ ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା

ଦେଖି ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ କଡ଼ାକଡ଼ି ତେଜି ସହ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି କୋର୍ଟ ଅପରେଶନ କୋରଦାର ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ଚେତେ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଓଡ଼ିଶା ଅଣଗଣେଜେତେତ ବନସେବା ସଂଘ ରାଜି ନାହିଁ। ସଂଘର ସଭାପତି ଜଗବନ୍ଧୁ ପାତ୍ରଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଧାରଣାକୁ ୬ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ। କେବଳ ପ୍ରସ୍ତାବନା ସାଧି ପ୍ରଶାସନ ଘନ ଘନ ବୈଠକ କରୁଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ କେବଳ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେବଳ ଶିମିଳିପାଳ ଓ ସେଠାକାର ବନକର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି। ବାକି ସମସ୍ତ ୨୯ଟି ଜୋନ୍ସରେ ବନକର୍ମଚାରୀମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ କଥା ବିଚାର କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।



ପୁରୀ ଶରଧାବାଳିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେରାପଞ୍ଚମୀ ଭବନ ସମାବେଶରେ ଶରଧାବାଳି ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟ ବୃତ୍ତାନ୍ତମାନ ମର୍ଦ୍ଦରାଜୁଙ୍କୁ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ସମର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି।



ପୁରୀ କଳା ପିପିଲି ହାରସାହି ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଅବକାରୀ କାଗର ଓ ରଞ୍ଜ ଚୁକା ବ୍ୟବହାର କରି ୧୬ରଞ୍ଜ ଭକ୍ତର ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହି ରଥରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ ଅବସ୍ଥାନ ଅଛନ୍ତି।



ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ୩୯ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଉତ୍ସବରେ ଶନିବାର ବିଧାନସଭା ସଭୁଖରେ ଥିବା ଚାକ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ଅବସରରେ ଉପବାଚସ୍ପତି ରଜନୀକାନ୍ତ ସିଂହ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୫ ଜୁନ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ପତ୍ର
ଲଗାନ୍ତୁ

**ବିରୋଧୀ ଏକାଠି ନ ହେଲେ ୨୦୨୪ରେ
ଶେଷ ନିର୍ବାଚନ ହେବ: ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ**

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୪/୬



ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ

ବିହାର ରାଜଧାନୀ ପାଟଣାରେ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରାୟ ଚାରି ଘଣ୍ଟା ଧରି ବିରୋଧୀ ଦଳର ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିରେ ୧୭ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତାମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ଭାଙ୍ଗିବା ବିରୋଧରେ ରଣନୀତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ମଲିକାର୍ଜୁନ ଖାଟ୍ଟିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶିମଲା ଠାରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ତେବେ

ଉଦ୍ଧବ ବାଲାସାହେବ ଠାକରେ (ୟୁନିଟ) ଦଳର ଏମିସି ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ ବିରୋଧୀ ଦଳର ବୈଠକ ସମ୍ପର୍କରେ ଶନିବାର ଏକ ବିବୃତି ଦେଇଛନ୍ତି । ସଞ୍ଜୟ କହିଛନ୍ତି ୨୦୨୪ ମସିହାରେ ଯଦି ଆମେ କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରିପାରିବା ତେବେ ଏହା ଶେଷ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବ । ଭାଙ୍ଗିବା ସରକାର ରୁଣିଆର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୂତିସିଂହ ପୁଟିଲଙ୍କ ଭଳି ଆଉ ବେଶରେ ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ସମ୍ବିଧାନ ଏବଂ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ଏକତ୍ର ହୋଇ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଥି ସହିତ ସେ ମଣିପୁର ହିଂସା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆମେ ବାସନ୍ତର ଉଠାଇଛୁ । ମଣିପୁର ଏକ ସାମାଜିକ ରାଜ୍ୟ । ମଣିପୁରରେ ସଂଘର୍ଷ ହିଂସାକୁ ମୋଦି ସରକାର ବନ୍ଦ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ମଣିପୁରକୁ ଯିବା ଏବଂ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ସହ ଖୋଲା ଆଲୋଚନା ହେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ସଞ୍ଜୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

୧୧୧୩ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ରାଜଶ୍ରୀ ସେନାପତି
ଗ୍ରାମ: ବାଂଶ, ନାଲଗା, ବରଂସିଂହପୁର
ଆଜି ୧୧୧୩ ଜନ୍ମଦିନ ପୂର୍ବେ
ଶ୍ରୀଗରାଧିକ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ
ତାହାରେ ବାଂଞ୍ଚୁ କରିବା ସହ ତୋର
କରିବ୍ୟବ ଉତ୍ତମ କରନ୍ତୁ ।
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: କେକେନା, କେକେନାପା,
ବଦ୍‌ବାପା, ବଡ଼ନା, ବଡ଼ଭାଇ, ସାବନା,
ସାବନାଖଣ୍ଡା, ଦାଦା, ଖୁଡ଼ା, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ ।
୫-୦୯୨୫

ମୋଦି ବିଦେଶରେ ନିଜ ପ୍ରଶଂସା କରନ୍ତି: ମେହରୁବା

ଶ୍ରୀନଗର, ୨୪/୬



ମେହରୁବା ପ୍ରସନ୍ନ

ପାଟଣାଠାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଭା ପରେ ପିଡିପି ମୁଖ୍ୟ ମେହରୁବା ମୁଦ୍ରାପି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଚାପିତ କରନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ବିଦେଶକୁ ଗଲେ ସେଠାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଆଗରେ ନତମସ୍ତକ ହୁଅନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଦେଶକୁ ଫେରିଲେ ହିନ୍ଦୁ-ମୁସଲମାନ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ଆଉ ସେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ନିଜ ପ୍ରଶଂସା ନିଜେ କରନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ଖବରଦାତାଙ୍କୁ କେଳରେ ରଖାଯାଇଛି । ଯଦି ଏହି ଦେଶକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ପଡିବ ତେବେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଏକାଠି ହେବାକୁ ପଡିବ । ଆଜି ଆମର କୁସ୍ତିଯୋଗି ଅପାମାନେ ଯତ୍ନ ପତ୍ନରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଯିଏ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ବିଦେଶକୁ ଗଲେ ସେଠାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଆଗରେ ନତମସ୍ତକ ହୁଅନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଦେଶକୁ ଫେରିଲେ ହିନ୍ଦୁ-ମୁସଲମାନ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ଆଉ ସେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ନିଜ ପ୍ରଶଂସା ନିଜେ କରନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ଖବରଦାତାଙ୍କୁ

କେଳରେ ରଖାଯାଇଛି । ଯଦି ଏହି ଦେଶକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ପଡିବ ତେବେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଏକାଠି ହେବାକୁ ପଡିବ । ଆଜି ଆମର କୁସ୍ତିଯୋଗି ଅପାମାନେ ଯତ୍ନ ପତ୍ନରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଯିଏ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ବିଦେଶକୁ ଗଲେ ସେଠାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଆଗରେ ନତମସ୍ତକ ହୁଅନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଦେଶକୁ ଫେରିଲେ ହିନ୍ଦୁ-ମୁସଲମାନ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ଆଉ ସେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ନିଜ ପ୍ରଶଂସା ନିଜେ କରନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ଖବରଦାତାଙ୍କୁ



ତିପ୍ପା ମୋଆର ମହାଳୀ ମେଳା ପକ୍ଷରୁ କୋକବୋରୋକ ଲାଖା ଲାନ୍ତି ରୋମାନ୍ ଲିପି ବ୍ୟବହାର ଦାବିରେ ଶନିବାର ଅଗରତାଳାଠାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପ ନିଆ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ତାଳଚେର, ୨୪/୬ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀରୁ ଜୁନ, ଏହି ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଦୁର୍ଗତିପ୍ରସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ୧୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଜବତ ହୋଇଛି । ନବରଙ୍ଗପୁରର ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଘରୁ ଭିଲିଲାଟୁ ନଗଦ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜବତ କରନ୍ତି । ଏହା କି 'ସ୍ଵପ୍ନ ପିସି'ର ଉଦ୍‌ଘାଟଣା ବୋଲି ଶନିବାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ତାଳଚେର ଦେଉଳବେଡ଼ା ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ସମାବେଶରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦେଉଥିବା ଟଙ୍କା ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ କିପରି ନ ପହଞ୍ଚୁ, ସେ ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟୀକରଣ ଦେଖିବାକୁ ୨୩ ବର୍ଷର ଅପାରାଧ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପ ନେବାକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣର ୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ଘୋଷଣାକରି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଗରିବ, ଜନଜାତି, ପଞ୍ଚୁଆ ଲୋକଙ୍କ ଖତିଭିତ୍ତି ପାଇଁ ସରକାରୀ

ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ଦୁର୍ଗତିପ୍ରସ୍ତ ମହାଲାର ପୁଷ୍ପପୋଷକତାରେ ତାଲିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଖୁବ୍ ପିସି ଏକ ଫଣ୍ଡା ଘୋଷାଣା ବଦ୍ଧ ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି । ଆନୁଗୋଳ ଓ ତାଳଚେରରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଯେତିକି ରାଜ୍ୟ ନେଉଛନ୍ତି, ସେତିକି ଦାୟିତ୍ୱ ୨୩ ବର୍ଷର ଅପାରାଧ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପ ନେବାକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣର ୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ଘୋଷଣାକରି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଗରିବ, ଜନଜାତି, ପଞ୍ଚୁଆ ଲୋକଙ୍କ ଖତିଭିତ୍ତି ପାଇଁ ସରକାରୀ

ତାଳଚେରରେ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ସମାବେଶ

ତିକାଦାନ, ଖଣି ରାଜସ୍ୱକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଖଣି ନୀତିରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ନୂଆ ସଂସ୍କାର କାରଣରୁ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଲାଭାନିତ ହୋଇଛି । ୯ ବର୍ଷରେ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ୩ ଲକ୍ଷ ୯ ହଜାର ୩୭୮ ପରିବାରକୁ ୮ ହଜାର ୭୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁଗୋଳ ଓ ତାଳଚେର ପ୍ରତି ବୈମୋଡ଼କ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏପରି ସରକାରକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ସମାବେଶରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଙ୍ଗିବା ସଭାପତି ତିଲେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣି, ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ କାଳକ୍ଷୀ ସାମଲ, ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାସୀ ସାମାଜିକ ଖଟେଇ, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ସଭାସଭା ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ, ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ଅଗସ୍ତି ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ମହାସଭା ସଭା ।

ଦୁର୍ଗତିକୁ ନେଇ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ରାଜନୀତି କରୁଛନ୍ତି: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୬ (ଅନିଲ ଦାସ): ପ୍ରଶଂସା କରିବା ବଦଳରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଭିଲିଲାଟୁ ରେଡ଼କୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଦେଇଥିବା ମତକୁ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସମ୍ପତ ପାଠ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ବୟାନ ଆଖ୍ୟାୟିକାନ୍ତ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଶୂନ୍ୟ ସହନଶୀଳ ନୀତିକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ବଦଳରେ ସେ ଏଭଳି ବୟାନବାଜି କରି ରାଜନୀତି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନେଇ ରାଜନୀତି କରିବା ହାସ୍ୟାକ୍ଷର । ଗତ ୩ ବର୍ଷରେ ଦୁର୍ଗତିର ଲିପ୍ଟ ଥିବା ୧୮୦ ଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅବସର ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କରୁ ବାହାର କରାଯାଇଛି କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କ ପେନ୍ସନ୍ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ବଦଳରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଓ ହାସ୍ୟାକ୍ଷର । କର୍ମଚର ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଭାଙ୍ଗିବା ସମ୍ପତ ପାଠ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ନଗଦ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହି ସମୟରେ କର୍ମଚର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ କିଏ ଥିଲେ । ଏହା ଦୁର୍ଗତି ନ ଥିଲା କି । ସେ ସମୟରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଟିଟି ଥିଲେ । ତାଳଚେର ଏମିସିଏଲରେ ଚାଲିଥିବା ଦୁର୍ଗତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଭଲ ହେବ ବୋଲି ସମ୍ପତ କହିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣ ସବୁ ଦେଖୁଛନ୍ତି । ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଳ୍ପ ଶାସନ ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା । ଯଦି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ତେବେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଶିଖିବା ପାଇଁ ଭାଙ୍ଗିବା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ସେ କୁହୁଛୁ ବୋଲି ସମ୍ପତ କହିଛନ୍ତି ।

ନୂଆଁ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରଶ୍ନ ଦେଶର ରଣଭାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବଢ଼ୁଛି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୬ (ଅନିଲ ଦାସ): ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟିର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧକ୍ଷ କେ.ପି. ନନ୍ଦା ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଦିଗରୁ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ଦିଗରୁ ପାଇଁ କୌଣସି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖବରା ନେଇ ଆସି ନ ଥିଲେ । ସେ ନିଜ ଦଳର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ କର୍ମୀ ଓ ନେତାମାନଙ୍କ ମନରେ ପ୍ରାଣ ସଞ୍ଚାଇ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶର କ୍ଷତି ପାଇଁ ନନ୍ଦାଙ୍କଠାରୁ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ କାହ୍ନୁଗୋ ୧୮୮ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦାଣ୍ଡିଲେ । ଶନିବାର କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱର୍ଥ ବିରୋଧରେ ଯାଇ କଂଗ୍ରେସ ସମୟରୁ ଚାଲୁଥିବା କେତେଗୋଟି ଯୋଜନାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଭାଙ୍ଗିବା ସରକାର ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଚିପ୍ସ୍, ଖଣିଦୁର୍ଗତି ଓ ବ୍ଲୁକୋର କୁହୁଯିବା ଘଟଣାର ତଦନ୍ତର ଗତି କୁଆଡ଼େ । ଅପରପକ୍ଷେ ଏ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କିମ୍ବା ସମ୍ପତ ଦୁର୍ଗତିରୁ କି । ଯଦି କୁହୁଛୁ ତାହାଲେ ଗରିବ ସଂଖ୍ୟା କେତେ । ଯଦି ଏ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉଟପୋର୍ଟ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାସନ ପାଇଁ କୌଣସି କୁହାଯାଉଛି ତାହାଲେ ଯେତିକି କଟିପତ ବ୍ୟବହାରରେ ମଧ୍ୟ ଭିଲିଲାଟି ସେମାନଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରିବେ କି । ଏଥି ସହିତ ଗତ ୯ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଦେଶ ଉପରେ ରଣଗତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଭାବରେ ସାଧ୍ୟତା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୨୦୧୪ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କର ସମୁଦାୟ ରଶ୍ମି ୫୫.୮୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଥିବା ବେଳେ ଏହି ୯ ବର୍ଷ ଭିତରେ ରଶ୍ମି ପରିମାଣ ୧୫୫.୩୧ ଲକ୍ଷ କୋଟିକୁ ପହଞ୍ଚିଛି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି ।

ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୬ (ଅନିଲ ଦାସ): ବିଜେଡି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂଗଠନିକ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ବିଧାନ ସଭାକୁ କୁମାର ରାଉତ ପୁଣି ଥରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ବିରଞ୍ଚନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ଗତି ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କର୍ମକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଶନିବାର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏ ନେଇ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଜଣ ଉପଦେଷ୍ଟା, ୩ ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୧ ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ୨୪ ଜଣ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟ ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ୯ ଜଣ ଉପଦେଷ୍ଟା, ୧୦ ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୧୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ୨୩ ଜଣ ସମ୍ପାଦକ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଉତ୍ତର ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ୧୦ ଜଣ ଉପଦେଷ୍ଟା, ୧୦ ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୯ ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ୨୫ ଜଣଙ୍କୁ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ଏକାଠି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ସଭାସଭା ମହାନ୍ତି, ପ୍ରତାପ ଜେନା, ଦୀନା ପ ମହାପାତ୍ର, ନିରୁଦମା ଦାସ, ଗୟାଧର ସାହି, ଅକ୍ଷୟ ବସୁ, ଦୀନରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଅବନୀ ପାଟଣାଶାଳୁ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସର୍ପଥୀ, ନୁପେଶ ନାୟକ, ହୃଦୟ ବଲ୍ଲଭ ସାମନ୍ତରାୟ, ଦିଲୀପ ମାଝି, ସୁବାସ ସୁନ୍ଦରାୟ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନନ୍ଦ ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମଲିଆଙ୍କୁ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ମଧ୍ୟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଶ୍ରୀଧର ଜେନା, ଏସ୍.କେ. ନିଶାନ୍ତ୍ରିନି, ଭବବତ ଦାସ, ପୁଣି ଜେନା, ଭୁବନାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ସକଳ୍ପ ଭେରେମାନ, ନବ ଜିତେଶ ଭେରେରା, ତିନୁଜ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ସରୋଜ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ଉତ୍ତର ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ପ୍ରକାଶ ବସୁଥା, ମିହିର ମହାନ୍ତି, ସମରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପ୍ରସାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଶିମ ଛୋଟରାୟ, ଅନୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ପବିତ୍ରମୋହନ ସାହି, ଦିଲୀପ କୁମାର ଶର୍ମା, ବ୍ରଜ କିଶୋର ସାହି ଏବଂ ଅଜୟ ଜେନାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଜଣେ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସଭାସଭା ଜେନାଙ୍କୁ ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ବିଜେଡିକୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯାଇଛି । ଏନେଇ ଏକ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

Classified **Everyday**
0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL
BRIDE WANTED
Handsome Kumhara boy 1981/Professor IIT, Settled Bhubaneswar. Caste no bar. 7008967858. D-71056

GROOM WANTED
38 ବୟସ୍କା Widow ବଣିଆ ଜାତିର Govt. ଚାକିରିଆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାସିନ୍ଦା ଝିଅକୁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ । ଯୋଗାଯୋଗ- 6371049105. D-0621

ଏକାକୀ ରହୁଥିବା 50 ବୟସ୍କା Govt. Teacher ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ବିଧବା କଂସାରି ମହିଳାଙ୍କୁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ଘରକୁ ଭଡ଼ା ଦରକାର । 7606067313. D-0625

Beautiful Karan Girl 1988, 5'3" M.A. BE.d Serving Govt. High School Teacher "SUNASANSAR". 9 9 3 7 5 1 2 6 5 9 , 8249969649. D-74878

REAL ESTATE SALE
Luxurious 3BHK flats available for booking at Saheed Nagar (Near Empires Hotel Toward postoffice) price-1.50cr to 1.55cr. Contact: 6 3 7 2 9 4 4 4 5 3 , 9040172040. D-74876

ଭୁବନେଶ୍ୱର କରକ୍ଷମ ଘର ପାଖରେ 1200sqft. 3,60,000/-, ଛତାବନ୍ଧ 1200sqft. 3,00,000/-, ନଖରା 300/-, 7978663279. D-74875

New Cancer Hospital ନାଲକର, ଜଟଣୀରେ ବର୍ଗପୂର୍ବ ୩୦୦-୬୦୦ ଚାଲୁ ଦିଗ୍ରି ହେଉଛି । 9437621753. D-75122

ନିକଟ ପ୍ରିମନଜମାଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ଟ ୨୧୦/- ରୋ ରଙ୍ଗୀନ ଟ ୨୦/- ବୋ (ପତ୍ରେ ସହ) ବି.ପ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଅପେନି. (H) X ୪ ସେନି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଗୁହୋପଯୋଗୀ ସ୍ଥିତିବାନ୍ ପ୍ଲଟ 30' ରୋଡ୍, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସହ ପିତାପଲିରେ ମିଳୁଛି । 7787017414. D-74874

1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Platinum, Pahal. 1BHK starting at Rs. 33,50,000/- Contact 9937059891. D-0495

3BHK Duplex for sale near East Engineering College Nakhara with gated society. Contact: 9437581914. D-0648

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମଝି ପିତାପଲି National Highway ଠାରୁ 300 ମିଟର ପାଖରେ 40' ରୋଡ଼କୁ ଲାଗି ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସହିତ Gandhi College ପାଖରେ ପ୍ଲଟ ମିଳୁଛି । Sqft.-999/-, 1199/- Owner-7 9 7 8 6 0 1 4 2 2 . D-74879

One gharabari plot with Boundary sale at Pratapa nagar Cuttack 4050sqft. near Suzuki showroom, 65lacks-9 9 3 7 1 3 6 0 7 4 , 9938812818. D-73391

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିପିଲି ଟୋଲଗେଟ୍ ନିଜା 30' road, ଘରବାରି, ପାଟେରି, ଲଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ପାଇଁ ଏବଂ ନଖରା ତ୍ରିନାଥ ବଜାର ପାଖରେ ପ୍ଲଟ କିଣି ରୁଚୁଛନ୍ତୁ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ । 8917487982. D-74877

Residential gharabari plot with boundary wall inside 7 Family Complex, Safety, Secured, Brahmin Culture Family Stayed, 6 K.M. from Nakhara, Cuttack. 7809525452. D-74698

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ ବାଇପାସ୍ ନି-203 ପାଖରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶଦି ପ୍ଲଟ୍ ବିକ୍ରିହେବ । 9439832956. D-0645

FOR RENT

Ground and Second floor available for Office cum residence/ office cum Store/ residence at Bapuji Nagar, Bhubaneswar. Contact : 9437205577. D-71377

3BHK First Floor Flat in Saantapur, Bhubaneswar. 1 Drawing, 1 Dining, 2 Bathrooms, 2 Balcony. 1000+ sqft. Carpet. 9810999723. D-0632

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପଠାଇବା ପାଇଁ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଂ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । classifieddharitri@gmail.com

Healthcare

Asribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact : 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3 . D-74697

Newly open Salon/SPA with expert therapist (health benefits). 8114322659. D-75123

Newly open health benefits SPA special offer @ 799 Jaydev Vihar. 8018429809. D-75121

Spa Kerala body Massage only best Therapist @699/-, Bhubaneswar. 9337672475. D-0610

Newly open Relax, Refresh Paras Aurvedic SPA at Bhubaneswar. 9 1 2 4 4 3 3 8 9 1 . D-0633

Newly open with new therapist full body massage/ SPA. 9937065539. D-73772

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଂ ସେକ୍ସର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିକ୍ଷାପକ୍ଷ କଳିକର କିଛି ପାଠକ ଠକାମୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିକ୍ଷାପକ୍ଷ ଦେଖିବା ସଂଶ୍ଳାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ସୁଦ୍ଧା ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିବେଚନା କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରନ୍ତୁ କଳ୍ପପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ଜାତୀୟ ପତାକାର ତିଆରି କରାଯାଇଛି ?
୨- ଭାରତର ଜାତୀୟ ସରାସୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ?
୩- ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ?
୪- ମାଲକୋଟି ତେଲର ଲୋଡ଼ା ?
୫- ହାଇଡ୍ରୋଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଏନିର୍ଜି କେମିତି ତିଆରି କରାଯାଏ ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ନରସିଂହ
୨ ଜିୟାଣୁ
୩ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର
୪ ପ୍ରାଚୀନ ସିନଧ
୫ ନାଗସାଧୁ

ଉତ୍ତରଦାତା



ରଶିକେଶ ମିଶ୍ର, ବାଲେଶ୍ୱର



ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ପୁରନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୂଷା ପାଇଁ ରେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

୧୦

ସର୍ବବୃହତ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏୟାରଲାଇନ୍ସ

୧-ସିଆପୁରରୁ ନ୍ୟୁୟାର୍କ (୯,୫୨୭ ମାଇଲ).... ଏୟାରବସ୍ ଏମ୍ୱାଏ୦-୯୦୦ୟୁଆରଏଲ୍
୨-ସିଆପୁରରୁ ନ୍ୟୁୟାର୍କ (୯,୫୨୭ ମାଇଲ).... ଏୟାରବସ୍ ଏମ୍ୱାଏ୦-୯୦୦ୟୁଆରଏଲ୍
୩- ପର୍ଥ୍ ଲଣ୍ଡନ (୯,୦୧୦ ମାଇଲ)..... ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୮୭-୯
୪- ମେଲ୍ବର୍ନରୁ ଡଲ୍ହାସ୍ (୮,୯୯୨ ମାଇଲ).... ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୮୭-୯
୫- ଅକ୍ଲାହୋରୁ ନ୍ୟୁୟାର୍କ (୮,୮୨୮ ମାଇଲ).... ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୮୭-୯
୬- ଦୁବାଇରୁ ଅକ୍ଲାହୋରୁ (୮,୮୨୮ ମାଇଲ).... ଏୟାରବସ୍ ଏମ୍ୱାଏ୦
୭- ସିଆପୁରରୁ ଲସ୍ ଆଞ୍ଜେଲସ୍ (୮,୭୭୦ ମାଇଲ).... ଏୟାରବସ୍ ଏମ୍ୱାଏ୦-୯୦୦
୮-ବାଙ୍ଗାଲୋରରୁ ସାନ୍ ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍କୋ (୮,୭୦୧ ମାଇଲ).... ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୭୭-୨୦୦ ଏଲଆର୍
୯- ହସ୍ତନୁରୁ ସିଡ୍ନୀ (୮,୫୯୨ ମାଇଲ)..... ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୮୭-୯
୧୦- ସିଡ୍ନୀରୁ ଡଲ୍ହାସ୍ (୮,୫୭୮ ମାଇଲ) ବୋଇଙ୍ଗ୍ ୭୮୭-୯

ଜାଣନ୍ତୁ କୁନିଆ

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସର୍ଜରୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍



ପ୍ରାୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ କଳାକାରମାନେ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ପୃଥିବୀର ଉନ୍ନତ ସହରରୁ ବେଶ୍ ହେଉଛି ସାଉଥ କୋରିଆ। ଏଠାକାର ବାସିନ୍ଦା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ସଜାଗ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ନା କେବଳ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବ୍ୟବହାର ଓ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବରଂ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସର୍ଜରୀରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସବୁରୁ ଆଗରେ। ଜାଣିବା ଏହି ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ତଥ୍ୟ...

- ଏଠାରେ ଉଚ୍ଚତମ ନାରୀ ଏବଂ ପୁରୁଷ ଏକା ପ୍ରକାର କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ଏଠାକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ସ୍କିନ୍ କେୟାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୃଥିବୀରେ ସବୁରୁ ଶୀଘ୍ର ବିକାଶ ହୋଇଥିଲା।
ପୃଥିବୀର ସବୁରୁ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ ମେଡିକାଲ୍ ବ୍ୟକ୍ତି ଏଠାରେ ରହନ୍ତି।
ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପୂର୍ବେ ଏଠାରେ ସଂଖ୍ୟା ୪୦୦ ଅଣୁଜ ମନାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଲାଲରଙ୍ଗରେ କାହାର ନାମ ଲେଖିଲେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଏ ବୋଲି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହେଉଛି।
କେ- ପୟ ବା କୋରିଆନ୍ ପୟ ସାରା ପୃଥିବୀରେ ବେଶ୍



- ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସର୍ଜରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାକୁ ପୃଥିବୀର ରାଜଧାନୀ ବୋଲି ବିଚାର କରାଯାଏ।
ଏଠାରେ ରହିଛି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏୟାରପୋର୍ଟ, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟ ବୃହତ୍ତମ ଏୟାରପୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ। ଏଥିରେ ରହିଛି ଫ୍ଲାୟିଙ୍ଗ୍ ପାଏସିଆର ଚର୍ମିନାଲ୍, ଶିପି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ପୁଅ ହବ୍ ଇତ୍ୟାଦି ଅନେକ ସୁବିଧା।
ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଗେମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ ଏହା ପୃଥିବୀର ସବୁରୁ ଆଗୁଆ ଦେଶ।
ଏଠାକାର ଲୋକେ ଖୁବ୍



ଆଶୁତୋଷ

ନିଶାକୁ ପେସା କରି ବେଶ୍ ଖୁସି: ଅଧିକ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏକ ବଡ଼ ସଂସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ କରିବା ଲାଗି ନା ଥିଲା ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥବଳ ନା ଲୋକବଳ। ତଥାପି ସେ ହାର ମାନ ନ ଥିଲେ। ବ୍ୟବସାୟ ଚାଲିବ ବା ନାହିଁ ଜଣା ନ ଥିଲେ ହେଁ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ସେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲେ। ଆଉ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଓ ଉଦ୍ୟମ ବଳରେ ଆଜି ସଫଳ ହୋଇ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ରୋଜଗାରର ପଛା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ଏହି ସୁବ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେଉଛନ୍ତି କଟକ ସଦର ସ୍ଥିତ ଖଣ୍ଡାଏତାରେ ରହୁଥିବା ସ୍ଥିତି ରାଉତ ଏବଂ ବାବାଜୀ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ନୀଳକଣ୍ଠ(ଜିକି)। ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଥିଲା ତାଙ୍କର ନିଶା। କୌଣସି କୌତୁହଳପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିନିଷ ସାମାନ୍ୟ ଆସିଲେ ତୁରନ୍ତ ନୋବାଲକରେ ଏହାର ଫଟୋ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ କ୍ୟାପ୍ଚର କରି ନେଉଥିଲେ। ଫ୍ୟାମିଲି ଫଳଗନ୍ଧରେ ପ୍ରତିତ କ୍ୟାଣ୍ଡିଡ୍ ମୁମେଣ୍ଟୁ କ୍ୟାପ୍ଚର କରି ରଖୁଥିଲେ। ଆଉ ଏହାକୁ ଦେଖି ଯେତେବେଳେ ସମସ୍ତେ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ମିଳୁଥିଲା ବେଶ୍ ଖୁସି। ତେବେ ତାଙ୍କର ଏହି ଆଗ୍ରହ ଦେଖି ସୁଦ୍ଧ ୨ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ବାପା ଖବରକାଗଜରେ ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖି ବିଜ୍ଞାନ ପତ୍ରରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ୍ ସିନେମା ଫଟୋଗ୍ରାଫି କୋର୍ସ କରିବାକୁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଲେ। ସେଠାରେ ସେ ଫଟୋ ଉଠାଇବା, ଭିଡିଓ ଏବଂ ସାଉଣ୍ଡ ଏଡିଟିଂ କୌଶଳ ଶିଖିପାରିଲେ। ବାପା, ଠାପରେ ସେ ଏନ୍ଏସ୍ ଫଟୋଗ୍ରାଫିଆ ନାମରେ ଏକ ସଂସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ କଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲାଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ନୂଆ ନୂଆ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଟେକନିକ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ବିଭିନ୍ନ ଇଭେଣ୍ଟ୍, ଫେସ୍, କିମ୍ବ ଫଟୋଗ୍ରାଫି କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କର ଫଟୋଗ୍ରାଫି ପ୍ୟାକେଜ୍ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସବୁତରଫେ ନିଆରା ଏଡିଟିଂ ସହିତ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଫଟୋ ଆଲବମ୍ ଏବଂ ଭିଡିଓ ଯୋଗାଇଦେବା ଓ ଲାଇଫସାଇଜ୍ ଡାକ୍ତା ଷ୍ଟେରେଲ୍ ଫ୍ୟାସିଲିଟି ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଦୃତ କରିପାରିଛି। ସେ କୁହନ୍ତି, ଯଦିଓ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ମୋର ପ୍ୟାଶନ୍ ଥିଲା, ହେଲେ ଏଥିରେ କ୍ୟାରିୟର କରିବି ବୋଲି କେବେ ଭାବି ନ ଥିଲି। ବାପାଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଯେବେ ସିନେମା ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ୩ ବର୍ଷିଆ କୋର୍ସ କଲି, ଏହା ଏକ ଭଲ କ୍ୟାରିୟର ଅପ୍ସନ୍ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମନକୁ ଆସିଲା। ସେଠାରେ ମୋର ଶିକ୍ଷକ ସୁଦର୍ଶନ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ମୋତେ ଫଟୋଗ୍ରାଫିର ନୂଆ ନୂଆ ଟ୍ରିକ୍ ଶିଖାଇବା ସହ ଏ ଦିଗରେ ଆଗେଇବା ଲାଗି ପ୍ରେରଣା ଦେଲେ। ପଢ଼ାବେଳେ ଏକ ପ୍ରଡେକ୍ସନାଲ କ୍ୟାମେରାର ଆବଶ୍ୟକ ହେବାରୁ ବାପା ଦେଖି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଏକ କ୍ୟାମେରା ଆଣିଦେଲେ। ସେବେଠୁ ମୋ ଦୁଇ ସାନ

ସଫଳ ଉଦ୍ୟୋଗୀ

ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ, ଅଦମ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଓ ଉଦ୍ୟମ ବଳରେ ରୁଚି ରଖୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ସଫଳତା ସାଉଁଟି ସେମାନେ ସାଜିଛନ୍ତି ସୁବସ୍ୟାକ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା। ଆଉ ଚାକିରି ହିଁ ରୋଜଗାରର ଏକମାତ୍ର ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ; ଅନେକଙ୍କ ମନରେ ଥିବା ଏହି ଭାବନାକୁ ସେମାନେ ନା କେବଳ ଭୁଲ୍ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ବରଂ ନିଜ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ହେବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦେଇପାରିଛନ୍ତି ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବାର ସୁଯୋଗ। ସେହିଭଳି କେତେକଙ୍କ ସଫଳ ସୁବ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ବିଶେଷ ଉପସ୍ଥାପନା...



ସଞ୍ଜୟ

ରଖି ସେମାନଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଯୋଗାଇ ପାରିଥିବାରୁ ଖୁସି ଲାଗୁଛି। ଆଗକୁ ଏହାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଇବା ସହ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସଫଳ ମଡେଲ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିବି।
ନିଷ୍ଠାର ସହ କାମ କଲେ ସଫଳତା ମିଳିଥାଏ: କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ସଫଳତା ଆଣିଦିଏ। ଏହାର କୃତଜ୍ଞ ଉଦାହରଣ ହେଉଛନ୍ତି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପଲଟନ ପଢ଼ିଆର ସଞ୍ଜୟ ବର୍ମାନ୍। ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବା ବେଳାଠାରୁ ନିଜେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଧୀରେ ଧୀରେ ବୟସ ବଢ଼ିବା ସହ ତାଙ୍କ ମନକୁ ନୂଆ ନୂଆ ଯୋଜନା ଆସୁଥିଲା। ମାତ୍ର ୧୦ ଜଣଙ୍କୁ ନେଇ ସେ ଆରମ୍ଭ କଲେ ଶିରିଡିଆଲ୍



ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇବା ଲାଗି ବାପାଙ୍କୁ ଯେମିତି ଆର୍ଥିକ ଚାପ ନ ହୁଏ, ସେଥିପାଇଁ ନିଜ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ବିଜ୍ଞାନ ସହ ଆରମ୍ଭ କରୁଥିଲେ। ମୋର ସମସ୍ତ ପଢ଼ା ଖର୍ଚ୍ଚ ନିଜେ କରୁଥିଲି। ଏହା ଭିତରେ କେତେବେଳେ ମୋ ପ୍ୟାଶନ୍ ପ୍ରଡେକ୍ସନରେ ପରିଣତ ହୋଇଗଲା ଜାଣିପାରିଲିନି। ପରେ ୩ଟି ଖବରକାଗଜରେ ଏକ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖି ବିଜ୍ଞାନ ପତ୍ରରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ୍ ସିନେମା ଫଟୋଗ୍ରାଫି କୋର୍ସ କରିବାକୁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଲେ। ସେଠାରେ ସେ ଫଟୋ ଉଠାଇବା, ଭିଡିଓ ଏବଂ ସାଉଣ୍ଡ ଏଡିଟିଂ କୌଶଳ ଶିଖିପାରିଲେ। ବାପା, ଠାପରେ ସେ ଏନ୍ଏସ୍ ଫଟୋଗ୍ରାଫିଆ ନାମରେ ଏକ ସଂସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ କଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲାଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ ଡ୍ରୋନ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ନୂଆ ନୂଆ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଟେକନିକ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ବିଭିନ୍ନ ଇଭେଣ୍ଟ୍, ଫେସ୍, କିମ୍ବ ଫଟୋଗ୍ରାଫି କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କର ଫଟୋଗ୍ରାଫି ପ୍ୟାକେଜ୍ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସବୁତରଫେ ନିଆରା ଏଡିଟିଂ ସହିତ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଫଟୋ ଆଲବମ୍ ଏବଂ ଭିଡିଓ ଯୋଗାଇଦେବା ଓ ଲାଇଫସାଇଜ୍ ଡାକ୍ତା ଷ୍ଟେରେଲ୍ ଫ୍ୟାସିଲିଟି ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଦୃତ କରିପାରିଛି। ସେ କୁହନ୍ତି, ଯଦିଓ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ମୋର ପ୍ୟାଶନ୍ ଥିଲା, ହେଲେ ଏଥିରେ କ୍ୟାରିୟର କରିବି ବୋଲି କେବେ ଭାବି ନ ଥିଲି। ବାପାଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଯେବେ ସିନେମା ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ୩ ବର୍ଷିଆ କୋର୍ସ କଲି, ଏହା ଏକ ଭଲ କ୍ୟାରିୟର ଅପ୍ସନ୍ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମନକୁ ଆସିଲା। ସେଠାରେ ମୋର ଶିକ୍ଷକ ସୁଦର୍ଶନ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ମୋତେ ଫଟୋଗ୍ରାଫିର ନୂଆ ନୂଆ ଟ୍ରିକ୍ ଶିଖାଇବା ସହ ଏ ଦିଗରେ ଆଗେଇବା ଲାଗି ପ୍ରେରଣା ଦେଲେ। ପଢ଼ାବେଳେ ଏକ ପ୍ରଡେକ୍ସନାଲ କ୍ୟାମେରାର ଆବଶ୍ୟକ ହେବାରୁ ବାପା ଦେଖି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଏକ କ୍ୟାମେରା ଆଣିଦେଲେ। ସେବେଠୁ ମୋ ଦୁଇ ସାନ

ସଫଳ ମଡେଲ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ: ନକାରାତ୍ମକ ଭାବନା ମଣିଷକୁ ନିରାଶ କରିଥାଏ। ହେଲେ ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବି ଯଦି ଭାବନା ସକାରାତ୍ମକ ହୁଏ, ତେବେ ତାହା ମଣିଷକୁ ଆଶାବାଦୀ କରିଥାଏ ଏବଂ କଳେବଳେ କୌଣସି ସଫଳତା ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଯିବାକୁ ବାଟ ଖୋଜିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଠିକ୍ ଏହିଭଳି ଥିଲା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲୋଲରେ ରହୁଥିବା ମାଆ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତି ଏବଂ ବାପା ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ଆଶୁତୋଷଙ୍କ ସଫଳତାର କାହାଣୀ। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଖୁଣ୍ଟିଆ ମଡେଲିଂ ଦୁନିଆରେ ଏକ ଜଣାଶୁଣା ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ନେଟୱାର୍କରେ ଏକ ସହକର୍ମୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ନିଜେ ଜଣେ ମଡେଲ୍ ହେବା ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ 'ମଡେଲ୍ ହବ୍' ନାମରେ ଏକ ଏକ୍ସକ୍ଲୁସିଭ୍ ଖୋଲି ମଡେଲିଂ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉଦ୍ୟୋଗ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ସୁସ୍ଥମାନଙ୍କୁ ଏ ଦିଗରେ ଚାଲିତ ଦେଉଛନ୍ତି। ସେ କୁହନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ଛୋଟ ଗାଁରୁ ଆଶା ଆଉ ଭରସା



ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ମଡେଲିଂ କରିବା ଓ ଜାତୀୟ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଶୋ'ରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାର ଯାତ୍ରା ମୋ ପାଇଁ ସହଜ ନ ଥିଲା। ହେଲେ ପିଲାବେଳେ ଜଣେ ସଫଳ ମଡେଲ୍ ହେବାର ନିଶା ଆଉ ଅହରହ ଟେକ୍ନୋ ମାଆବାପାଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ମୋତେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କଲା। ଦିନେ ନିଜେ ମଡେଲିଂ ପାଇଁ ରାତିଦିନ ଏକ କରୁଥିଲି ଆଉ ଆଜି ଏନେଇ ତାଲିକା ଦେଇ ଅନେକ ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ମଡେଲିଂ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରୁଥିବାରୁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରୁଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଫ୍ୟାଶନ୍ ରନ୍ଦମ୍ ଟ୍ରେଡ୍ ସହ କଲିଜ୍ ଆଡ୍ଡାଡ୍ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରୁଛି। ତେବେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ୨ମାସ ବହୁ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଆରମ୍ଭ ତ କରିଦେଲି ସତ, ହେଲେ ମାତ୍ର ୫/୬ଜଣ ପିଲା ଆଡ୍ଡାଡ୍ ମାନେ ମୋର ଭାବିପାରିଲିନି। ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ଜଣେ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ରଖି ସେହିପରିଆଳ ମିଡିଆ ପ୍ରମୋଶନ ଆରମ୍ଭ କଲୁ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସବୁ ଜାଗାରେ ପୋଷ୍ଟର ମାରିଲୁ। ଧୀରେ ଧୀରେ ପିଲାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ି ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟାସ୍ ପ୍ରତି ୫୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଠାରେ ମଡେଲିଂ ପାଇଁ ନିଜେ ଟ୍ରୁପିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨ ଜଣ ଡ୍ୟାକୁ ଟିଚର୍, ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଲାଗି ୩ଜଣ, ଇଭେଣ୍ଟ୍ ପାଇଁ ୨ଜଣ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ନିଜ ଉଦ୍ୟମ ବଳରେ ୮ ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀ



ନୀଳକଣ୍ଠ

ସୁସ୍ଥ ଆଲିଟି

ଅଧିକ ପାଣି ପିଇଥିଲେ...

■ ବୃଦ୍ଧ ସୁନ୍ଦର ହେବା ନିଶାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ସୁବିଚାରଣ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ପାଣି ପିଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ କାହା କାହାଠାରେ ଖୁବ୍ତର ପଏକ୍ଟିଂ ସମୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଥିବା ପାଣି ହେବା ଯୋଗୁଁ ଲୋକଲୋଚନରେ ପଡ଼ିବା ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ। ଯେପରି ସୋଡିୟମ୍ ଅଧିକ ପାଣି ସହ ମିଶିବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଏହାର ପରିମାଣ ହ୍ରାସ ପାଏ ଓ ହାଇପୋନେଟ୍ରିମିଆ ହୁଏ। ଫଳରେ ଚରଳ ପଦାର୍ଥ କୋଷ ମଧ୍ୟକୁ ଗଲିଯିବା ଦ୍ୱାରା କ୍ଳମ ଏବଂ କଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ପତଳା ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ



ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ।
■ ଅଧିକ ପାଣି ପିଇବା ଯୋଗୁଁ ଖୁବ୍ତର ହାଇଡ୍ରୋଇଲିଂ ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଗିବା ଏବଂ ଖୁବ୍ତର ପଏକ୍ଟିଂ ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ଦେହ ଖରାପ ଲାଗିବା ସହ ବାନ୍ତି ହୋଇଥାଏ।
■ ମସ୍ତିଷ୍କରେ ଚାପ ପଡ଼ି ମୁଣ୍ଡ ବନ୍ଧିଥାଏ। ଏମିତିକି ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ କେବେ କେବେ ଭ୍ରମ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ।
■ ପାଣି କମ୍ ପିଇଲେ ହିସ୍ଟାଲୋଇଟିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା ହ୍ରାସ ପାଏ ଏବଂ ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ



